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                                                                                                                                                    «Утверждено»

                                                                                                                                                    Президиумом Союза
                                                                                                                                             протокол  от 24.05.23   № 92-2023
Отчет Директора Союза
«О результатах финансово – хозяйственной и организационной деятельности Союза за период с 27 июня 2018 года по 26 июня 2023 года»

Уважаемые члены Союза!

Директор Союза, в соответствии с ФЗ «О СРО», ФЗ «О несостоятельности (банкротстве) и ст. 8.1. Устава Союза, является единоличным исполнительным органом управления Союза. К компетенции Директора статьей 12.2 Устава отнесены вопросы хозяйственной, организационной и иной деятельности Союза, не отнесенные Уставом Союза к компетенции Общего собрания членов Союза и Президиума Союза. 
Директор Союза, в соответствии со ст. 12.3 Устава назначается, по представлению Президиума Союза, Общим собранием членов Союза сроком на 5 лет.

Решением Общего собрания членов Союза 26 июня 2018 года с результатами голосования за -154, против -0 Директором Союза назначен на пятилетний срок Коптев Вячеслав Григорьевич.
Коптев В.Г. непрерывно исполняет обязанности Директора Союза в течение двадцати лет. Участвовал в создании, профессиональном управлении становлением, совершенствованием и сохранением Союза, много лет руководит организационной и текущей деятельностью Союза.
Директор исполняет обязанности, определенные гл. 12 Устава Союза, и без доверенности действует от имени Союза, представляет его интересы во всех органах и организациях независимо от формы собственности и ведомственной подчиненности, а также перед третьими лицами.

Директор в своей деятельности подотчетен Общему собранию и не реже одного раза в 5 лет представляет собранию для утверждения отчет о результатах финансово - хозяйственной и организационной деятельности Союза.
В промежутках между собраниями Директор подотчетен Президиуму Союза и несет персональную ответственность перед Союзом за результаты и законность деятельности Союза в пределах компетенции, определенной Уставом. 
Организационная и хозяйственная деятельность Союза осуществлялась Директором через непосредственно подчиненных ему 35 Представителей Союза, руководителей и сотрудников структурных подразделений Союза.
Члены Союза, в соответствии со ст. 6.3 Устава обязаны выполнять приказы и распоряжения Директора, принятые в соответствии с его полномочиями.

Для исполнения возложенных на Директора обязанностей Президиумом Союза, по представлению Директора, утверждается штатное расписание Союза, которое исходя из конкретных условий, может изменяться.

Так, в отчетном периоде проведены организационно-штатные изменения, связанные с уменьшением доходов, получаемых Союзом (значительное уменьшение численности и соответственно членских взносов) и направленные на сохранение минимального состава сотрудников, предотвращение текучести кадров и создание условий для привлечения в Союз квалифицированных работников. В результате оргштатных мероприятий, с целью экономии денежных средств Союза, были сокращены две вакантные должности (главный специалист Отдела обеспечения деятельности Союза и Финансовый аналитик Комитета контроля Союза). Данные изменения и увеличение с 01.01.2021 г. членских взносов позволили увеличить должностные оклады сотрудникам.
В настоящее время в штатное расписание включены два подразделения Союза: Отдел обеспечения деятельности Союза (далее - Отдел) с 4 сотрудниками и Комитет контроля Союза (далее - Комитет контроля) с 4 сотрудниками (Приложение 1).
С февраля 2016 г. должность Финансового директора - главного бухгалтера является вакантной. Ведение бухгалтерского и налогового учета возложено по договору на индивидуального предпринимателя Веригину Анну Александровну с оплатой услуг в размере 35 000 руб. Для штатной должности Главного бухгалтера установлен оклад 80 000 руб. 
Все сотрудники, за исключением одного, имеют стаж работы в Союзе более 10 лет, исключительно трудоспособны, обучены, образованы и воспитаны, преданы Союзу. Все сотрудники способны представлять, обеспечивать и защищать интересы Союза и его членов на любом уровне.

Доходы Союза в отчетном периоде формировались из двух источников: годовых членских взносов, поступающих от членов Союза и годовых аккредитационных взносов, взимаемых Союзом с аккредитуемых юридических и физических лиц. 
Годовые членские взносы составляют основу доходной части бюджета Союза, обеспечения деятельности Союза и членов Союза.

До 01.01.2021 г. суммы доходов по членским взносам исчислялись исходя из утвержденного Общим собранием членов Союза в июне 2009 г. членского взноса в размере 60 000 руб.

С июня 2009 года размер годового членского и иных взносов устанавливается, в соответствии с п. 31 ст. 10.3. главы 10 Устава Союза и ст. 5.3 Положения о членстве в Союзе, Президиумом Союза.
18.12.2020 г. Президиумом Союза, с целью погашения дефицита бюджета, связанного с уменьшением в 2018-2019 годах численности членов Союза и количества аккредитованных при Союзе лиц, сохранения необходимой численности сотрудников Союза, приняты следующие решения:

1. С 01.01.2021 г. утвердить годовой членский взнос в размере 72 000 рублей.

2. С 01.01.2021 г. утвердить целевой членский взнос при утверждении члена Союза финансовым управляющим в процедуру банкротства физического лица в размере 2 000 рублей за одно утверждение.

8-9 млн. руб. годовых членских взносов, до повышения в 2021 году размера членского взноса, составляли 60 % - 70% доходной части бюджета, с 2021 года - 70% - 80% (9-10 млн. руб. годовой членский взнос + 5-6 млн. руб. целевой членский взнос за утверждения в процедуры банкротства физических лиц). 

Доходы Союза от годовых аккредитационных взносов составляли от 3,3 до 4,4 млн. руб.

Размеры вступительных аккредитационных взносов, в отчетном периоде, изменялись только один раз. Решением Президиума Союза от              27.01.2020 г., в связи с дифицитом бюджета увеличены размеры вступительных аккредитационных взносов по всем видам услуг.

Статьи расходов из года в год не менялись. Основными из них являются заработная плата, премии и выплаты социального характера, которые составляют около 57% расходов, НДФЛ и страховые взносы - 27%, прочие расходы - 16%.

В материалах к собранию можно ознакомиться со сметой доходов и расходов Союза на 2022 г. (Приложение 2) и итогами ее исполнения (Приложение 3).
Доходная часть Союза с 2021 г. увеличилась за счет повышения годового членского взноса и утверждении целевого членского взноса при утверждении члена Союза финансовым управляющим в процедуру банкротства физического лица.
Финансово – хозяйственная и организационная деятельность Союза по вопросам, отнесенным к компетенции Директора Уставом Союза, была направлена в отчетном периоде на обеспечение работы органов управления и специализированных органов Союза, подбор, обучение и контроль деятельности сотрудников структурных подразделений Союза и членов Союза с целью выполнения Союзом, как саморегулируемой организацией арбитражных управляющих, функций и задач, определенных Уставом Союза и действующим законодательством РФ в сфере несостоятельности (банкротства), укрепление имиджа Союза, улучшение качества исполнения обязанностей сотрудниками и членами Союза, повышение их профессионального уровня, сохранение статуса Союза как саморегулируемой организации, уменьшение рисков нанесения ущерба компенсационному фонду Союза. 

Директор руководил в отчетный период текущей деятельностью Союза, организовывал и контролировал исполнение решений предыдущих Общих собраний членов Союза, Президиума и Председателя Президиума Союза, выполнение возложенных внутренними документами Союза на непосредственно подчиненных руководителей обязанностей, ежеквартально и ежегодно отчитывался перед Президиумом Союза о результатах деятельности по вопросам, отнесенным к компетенции Директора, представлял Президиуму для утверждения ежегодные и ежеквартальные сметы доходов и расходов Союза и итоги их исполнения. На безвозмездной основе Директор исполнял обязанности члена Президиума Союза, члена Административного комитета Союза и члена Экспертного совета Союза.

Директором и подчиненными ему сотрудниками готовились повестки к Общим собраниям и заседаниям указанных органов, проекты принимаемых решений и внутренних документов Союза. В соответствии с Уставом Союза Директором ежегодно готовились и проводились Общие собрания членов Союза.
За отчетный период подготовлено и проведено 5 Общих собраний, включая это собрание. 
На собрания выносились основополагающие вопросы деятельности Союза, основными из которых были вопросы, связанные с внесением изменений в Устав Союза, в Положение о членстве и др. внутренние документы Союза, утверждение которых отнесено к компетенции собрания.

Все собрания были организованы и проведены в форме заочных, что позволило значительно сэкономить финансовые средства Союза и членов Союза и обеспечить личное участие каждого члена Союза в принятии решений.

За отчетный период Директором и сотрудниками подготовлены материалы к 91 заседанию Президиума Союза более чем по семьсот (748) вопросам. Заседания Президиума в этот период проводились в форме электронного голосования, что требовало большой подготовительной работы и направления каждому члену Президиума по электронной почте проектов обсуждаемых документов и пояснений по каждому вопросу повестки.
Комитет контроля Союза
С августа 2013 г. Комитет контроля, в соответствии с требованиями действующего законодательства о несостоятельности (банкротстве) и Устава Союза, обеспечения надлежащего исполнения Директором возложенных на него Уставом Союза обязанностей по руководству текущей деятельностью Союза, подчинен Директору по вопросам, отнесенным Уставом Союза к компетенции Директора.
Деятельностью Комитета контроля руководит Заместитель Директора Союза Ктиторов Игорь Викторович – сотрудник Союза с ноября 2010 г. До назначения на эту должность работал в Союзе Главным юристом Комитета контроля, в период с 2007 по 2010 г. замещал государственную должность ведущего специалиста - эксперта в Росреестре. 

Игорь Викторович назначен Президиумом Союза на должность Заместителя Директора – Председателя Комитета контроля в июне 2016 г. и достаточно быстро освоил новую должность, эффективно управляет коллективом Комитета при выполнении задач, определенным Уставом Союза и Положением о Комитете контроля. На безвозмездной основе исполняет обязанности члена Президиума Союза, члена Административного комитета Союза и члена Экспертного Совета Союза.

Комитет контроля является специализированным, постоянно действующим штатным органом Союза, осуществляющим контроль профессиональной деятельности членов Союза по соблюдению требований федеральных стандартов, нормативно правовых актов РФ, федеральных стандартов, Стандартов и правил профессиональной деятельности и деловой этики Союза.

В штат Комитета контроля, кроме Председателя, включены три юриста.
Макеева Екатерина Владимировна – Главный юрист Комитета контроля. Является сотрудником Союза с 2013 г. До назначения на должность три года работала  юристом Комитета контроля и имела большой опыт работы юриста в других организациях. В ноябре 2020 г. уволилась по собственному желанию, в связи со сложившимися объективными обстоятельствами, в январе 2021 г. принята обратно в штат Комитета контроля.
Аксой Юлия Владимировна – юрист Комитета контроля. Сотрудник Союза с 2020 г. В период с 2005 по 2017 г. замещала государственную должность гласного специалиста - консультанта в Росреестре.
Шилина Лилия Валерьевна – юрисконсульт Комитета контроля. Сотрудник Союза с 2014 г. До назначения на должность работала главным специалистом Отдела, четыре года заведующей канцелярии мирового суда одного из участков г. Москвы и специалистом по работе с судебными документами в Федеральном арбитражном суде Московского округа.
Сотрудниками Комитета осуществлялся текущий контроль исполнения членами Союза требований действующего законодательства о банкротстве и иных нормативно-правовых актов, проводились плановые и внеплановые проверки деятельности членов Союза, рассматривались жалобы на действия членов Союза и Представления Прокуратуры, готовились Акты проверок, документы для рассылки заявителям жалоб и Представлений, запросы, письма и поручения членам Союза, материалы к заседаниям Административного комитета Союза, Президиума Союза по направлениям деятельности Комитета контроля, материалы и документы по защите членов Союза в судах, контролирующих и уполномоченных органах, органах власти и прокуратуры.

С июля 2018 г. по настоящее время проведено 235 плановых и 633 внеплановых проверок, в том числе по 150 Представлениям прокуроров (в предыдущем периоде - 112 Представлений), установлен 181 случай нарушений при исполнении членами Союза обязанностей в процедурах банкротства. 
Материалы по 181 персональному делу, касающиеся деятельности 67 членов Союза, подготовлены и направлены в Административный комитет Союза. 
По результатам проведенных проверок, указанных в Представлениях нарушений, Союзом по 94 Представлениям даны мотивированные отказы в применении к членам Союза тех или иных санкций, при этом Директору удалось убедить органы прокуратуры в правомочности действий Союза и избежать мер административного воздействия с их стороны. 
За отчетный период Комитетом контроля совместно с Директором подготовлено и направлено в различные государственные органы, юридическим и физическим лицам, в том числе членам Союза, более 1150 уведомлений, ответов, запросов, поручений, отзывов и т.д.
В отчетном периоде в Союз поступило 483 жалобы на действия членов Союза (за период 2013-2018 годы - 748), в том числе:

- 22 (4,5 %) (в прошлом отчетном периоде 191) – Федеральная налоговая служба;
-35 (7%) (в прошлом отчетном периоде 0) – Арбитражные суды;
- 426 (88,2%) (в прошлом отчетном периоде 557) – кредиторы, должники и иные лица.
В этот же период в арбитражных судах рассмотрено 393 жалобы (в прошлом отчетном периоде 619) и ходатайства о признании действий членов Союза ненадлежащими, а так же 115 ходатайств (в прошлом отчетном периоде 165) об отстранении членов Союза от исполнения обязанностей. 

Положительным можно отметить, что количество жалоб в отчетном периоде, по сравнению с предыдущим отчетным периодом, уменьшилось почти вдвое. Значительно уменьшилось количество жалоб от сотрудников ФНС России.

В отчетном периоде стало значительно больше Представлений Прокуратуры, а также в Союз начали поступать жалобы из арбитражных судов о нарушении членами Союза требований арбитражно-процессуального законодательства и Закона о несостоятельности (банкротстве), что говорит об отсутствии должного взаимодействия членов Союза и Представителей Союза с органами Прокуратуры и арбитражными судами.
В отчетном периоде не изменилась ситуация с количеством поступающих жалоб и Представлений Прокуратуры на действия членов Союза, ведущих процедуры банкротства вне мест постоянного проживания. 
За весь отчетный период в Союз не поступило ни одной жалобы на действия 38-ми членов Союза (28 % от общей численности членов Союза) это: Астапов В.В., Березина А.В., Бир Н.В., Бирюкова Н.В., Бурцева О.В., Васильева Е.В., Веприк О.М., Вербицкий Я.Ю., Гаспарян Г.Г., Георгиев Т.С., Касумов Э.Ф., Кинеева А.Г., Киткова Т.П., Коженкова Т.Н., Кондратова Д.В., Коренев И.В., Кривоносов Г.А., Куликовский О.И., Лушин Д.М.,              Мамаева А.Н., Манахова Е.Г., Микушин И.В., Нестеревова Ж.А., Нижильченко В.Н., Пахомов С.В., Петросян Н.Ф., Постников Н.Г.,              Пушкова Е.Г., Рыжков С.В., Саидов М.Х., Сапегин А.Е., Сербай В.А., Сквазников С.Л., Соловьев И.В., Удовиченко Н.П., Фомина О.И.,               Щетинкин Д.А., Яткунас А.Ю. Большинство из этих добросовестных членов Союза проживают в г. Москве, Краснодарском крае и Липецкой области.
Арбитражными судами рассмотрено 132 дела о привлечении членов Союза за нарушения законодательства о несостоятельности (банкротстве) к административной ответственности. По 7 делам арбитражными судами отказано в привлечении членов Союза к административной ответственности.

По 125 делам арбитражными судами приняты решения о привлечении членов Союза к административной ответственности в виде:

- административного штрафа (37 на общую сумму 1 002 650 руб.);

- предупреждения (71);

- дисквалификации (17).

Анализ административных правонарушений, допущенных членами Союза в отчетном периоде, показывает значительное увеличение привлеченных к ответственности членов Союза, в отношении которых судом приняты решения о дисквалификации.

Это напрямую связано с внесением Федеральным законом от 29.12.2015 № 391-ФЗ изменения в ст. 14.13 КоАП, в соответствии с которым повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 3 ст. 14.13 КоАП влечет дисквалификацию должностных лиц на срок от шести месяцев до трех лет.
За период с 2013-2018 годы решениями арбитражных судов дисквалифицированы 12 членов Союза, при этом 10 членов Союза в период с 2017 по 2018 год.
Основными причинами дисквалификации членов Союза является повторность допущенных ими в течение года следующих нарушений Закона о несостоятельности (банкротстве):

- ст. 28 (не опубликование сведений о банкротстве) и нарушение сроков публикаций в ЕФРСБ и Коммерсанте;

- ст. 134 (нарушение очередности удовлетворения требований кредиторов);

- ст. 143 (не проведение в установленные сроки собраний кредиторов).

В настоящее время в суде апелляционной инстанции рассматривается 1 апелляционная жалоба на решение арбитражного суда о дисквалификации.

Несмотря на неоднократные обращения Директора Союза к членам Союза не допускать в своей деятельности подобных нарушений, предостережения о последствиях, которые могут привести к потере профессии, направления для изучения практики судов, ряд членов Союза игнорировали предостережения, продолжали нарушать Закон, оправдывая свои действия, в том числе, отсутствием финансов. 
Создается впечатление, что отдельные члены Союза не просматривают направляемую им на электронную почту информацию, либо ставят интересы заказчиков процедур и свои личные финансовые интересы выше интересов Союза и профессии. 

Если же членом Союза принято решение о выходе из профессии, то лучше это сделать путем представления в Союз заявления о выходе из состава членов Союза по собственному желанию, нежели через дисквалификацию.

Анализ деятельности членов Союза показывает, что уровень правовой грамотности лиц, участвующих в деле о банкротстве, в том числе ФНС России продолжает расти, что не учитывается рядом членов Союза в своей работе и приводит к увеличению количества исков, предъявленных к членам Союза, по возмещению ими убытков, причиненных их неправомерными действиями третьим лицам или участникам дел о банкротстве. 
Сотрудники Комитета и Отдела принимали активное участие в заседаниях Административного комитета Союза.
За отчетный период проведено 80 заседаний Административного комитета, на которых рассмотрено 255 дел. Дела к заседаниям и проекты решений по ним готовились Комитетом контроля и Директором Союза.

Принимая решения, члены Административного комитета руководствовались требованиями действующего законодательства РФ о несостоятельности (банкротстве), внутренних документов, утвержденных членами Союза на Общих собраниях, с учетом предыдущих результатов деятельности рассматриваемого члена Союза.

Административным комитетом Союза рассмотрены персональные дела 82 членов Союза, и применено:

· 28 выговоров;

· 4 строгих выговора;

· 62 предупреждения;

· 7 предписаний;

· 10 штрафов на сумму 480 000  руб.

Анализ допущенных членами Союза нарушений, по которым применены меры воздействия, показывает, что  наиболее типичными в отчетном периоде нарушениями были следующие:

· п. 1 ст. 143 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» № 127-ФЗ от 26.10.2002 в части нарушения сроков представления конкурсным управляющим собранию кредиторов (комитету кредиторов) отчета о своей деятельности, информации о финансовом состоянии должника и его имуществе на момент открытия конкурсного производства и в ходе конкурсного производства;

· п. 2 ст. 143 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» № 127-ФЗ от 26.10.2002 в части нарушения порядка заполнения формы отчета арбитражного управляющего;

· абз. 3 п. 6 ст. 28, п. 1 ст. 128 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» № 127-ФЗ от 26.10.2002 в части срока опубликования сведений о введении процедуры банкротства в официальных источниках и в ЕФРСБ.

· ст. 134 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» № 127-ФЗ от 26.10.2002 в части нарушения очередности погашения задолженности.
Важной задачей в деятельности Комитета контроля и Директора Союза оставалась работа по защите прав и законных интересов Союза и членов Союза в судах при рассмотрении заявлений уполномоченных органов, кредиторов и руководителей организаций-должников, касающихся возможного нанесения ущерба деятельностью членов Союза.
За период с 01.07.2018 г. по настоящее время к членам Союза неоднократно и на достаточно большие суммы предъявлялись иски о взыскании убытков. Информация о работе, проведенной Союзом по защите членов Союза и компенсационного фонда Союза, а также допущенном членами Союза ущербе, определенном вступившими в законную силу решениями арбитражных судов, приведена в Приложениях 4, 5 к докладу.
Все документы, касающиеся  защиты Союза и членов Союза в судах готовились с личным участием Директора. 
В результате проведенной Директором и Комитетом контроля работы за отчетный период заявителям отказано в признании исков об ущербах на сумму 15 млрд. 601 млн. 891 тыс. руб.
Работа по искам о возможном ущербе, причиненном действиями членов Союза в размере 271 млн. 422 тыс. руб. (Моисеенко А.Н. Москва - предприятие в Смоленской области; Витчуков Н.М. Республика Марий Эл - предприятие в Алтайском крае; Земцов П.А. Рязань - предприятие в Тамбовской области; Жихарев А.В. Саратов - предприятие в Саратовской области) в 2023 г. продолжается в судах различных инстанций.

Наибольшее количество исков связанно с ненадлежащей деятельностью арбитражных управляющих г. Москвы (Представитель Поволоцкий А.Ю.), Курской области (Представитель Шаталов Н.А.) Республики Башкортостан (Представитель Кутдусов А.Р.), Алтайского края (Представитель                  Метла А.С.), что говорит о личной низкой добросовестности и компетентности ряда членов Союза и отсутствии должного контроля со стороны Представителей Союза за исполнением подчиненными членами Союза, исполняющими обязанности арбитражных управляющих в процедурах банкротства.
Отдел Обеспечения деятельности Союза

Отдел Обеспечения деятельности Союза возглавляет Калинина Анна Олеговна. 
Калинина А.О. - сотрудник Союза с февраля 2005 г. До назначения на должность Заместителя Директора Союза – начальника Отдела обеспечения деятельности Союза Анна Олеговна работала начальником Отдела обеспечения деятельности Экспертного Совета Союза и аккредитации юридических и физических лиц, была ведущим, а затем главным специалистом этого отдела. Ветеран Союза.
В отделе в настоящее время три сотрудника:

Винокурова Елена Евгеньевна – Заместитель начальника Отдела. Сотрудник Союза с 2004 г. До назначения на должность 9 лет работала Помощником Директора по информационному и программному обеспечению, а до прибытия в Союз сотрудником  отдела информационного и программного обеспечения ФСФО России. Ветеран Союза.
Тимохина Екатерина Сергеевна – Главный специалист Отдела. Сотрудник Союза с 2009 г. До назначения на должность работала главным специалистом в Отделе обеспечения деятельности Экспертного Совета Союза и аккредитации юридических и физических лиц. Ветеран Союза.
Веригина Анна Александровна – Главный специалист отдела. Сотрудник Союза с 2003 г. До назначения на должность 13 лет работала главным бухгалтером Союза. Ветеран Союза.
Под контролем Калининой А.О. исполняют обязанности по договорам оказания услуг уборщица и почтальон.
К основным задачам Отдела относятся материально-техническое, информационное и программное обеспечение деятельности Союза, создание внутренних документов Союза по вопросам деятельности, отнесенной к компетенции Отдела и своевременное внесение в них изменений и добавлений, организационное обеспечение деятельности Президиума и Экспертного Совета Союза, аккредитация при Союзе юридических и физических лиц и контроль их деятельности, организация повышения уровня профессиональной подготовки членов Союза, организация стажировки граждан Российской федерации в качестве помощника арбитражного управляющего, контроль соответствия членов Союза Условиям членства, определенным Законом и Союзом, обеспечение содержания помещений и рабочих мест сотрудников в соответствии с  требованиями законодательства РФ, организация и обеспечение проведения Общих собраний членов Союза, итоговых проверок Союза Росреестром и иные задачи, возникающие при выполнении функций и задач Союза. 
В отчетном периоде Отделом координировалась деятельность 35 Представителей Союза в 55 регионах РФ:

1. Кутдусова А.Р. (Республика Башкортостан) – Представитель Союза с 18.07.2013.
2. Сапожниковой Н.С. (Республика Бурятия) - Представитель Союза с 08.04.2010.
3. Дидина А.В. (Республика Карелия) - Представитель Союза с 22.01.2015.
4. Дунаева В.Е. (Республика Марий Эл) - Представитель Союза с 18.02.2017.
5. Баширова Г.И. (Республика Татарстан) - Представитель Союза с 01.03.2019.
6. Бабенко В.И. (Омская область) - Представитель Союза с 19.02.2021.

7. Метлы А.С. (Алтайский край) - Представитель Союза с 26.12.2018.
8. Дергачева В.А. (Краснодарский край) - Представитель Союза с 26.12.2018.
9. Клоковой М.А. (Краснодарский край) - Представитель Союза с 14.11.2016.
10. Анкриш Е.А. (Красноярский край) - Представитель Союза с 27.12.2010.
11. Вронского С.В. (Пермская область) - Представитель Союза с 29.12.2016.
12. Шкрыля И.И. (Приморский край) - Представитель Союза с 10.10.2007.
13. Перепелицы В.А. (Хабаровский край) - Представитель Союза с 27.12.2010.
14. Тарасова А.Н. (Архангельская область) - Представитель Союза с 28.12.2015.
15. Артамонова С.В. (Брянская область) - Представитель Союза с 28.12.2011.

16. Фоминой О.И. (Владимирская область) - Представитель Союза с 25.12.2020.
17. Лушина Д.М. (Воронежская область) - Представитель Союза с 04.10.2016.
18. Пушковой Е.Г. (Ивановская область) - Представитель Союза с 23.05.2019.
19. Лаврухина В.И. (Калужская область) - Представитель Союза с 20.11.2003.
20. Гвоздевой А.Н. (Кировская область) - Представитель Союза с 09.11.2018.
21. Шаталова Н.А. (Курская область) - Представитель Союза с 22.08.2022.
22. Коженковой Т.Н. (Липецкая область) - Представитель Союза с 25.11.2005.
23. Кириленко Е.В. (г. Санкт-Петербург) - Представитель Союза с 01.04.2016.
24. Догадина В.А. (Пензенская область) - Представитель Союза с 31.10.2005.
25. Кононова С.В. (Ростовская область) - Представитель Союза с 12.04.2010.
26. Порхунова Д.Е. (Рязанская область) - Представитель Союза с 22.12.2009.
27. Павлюченко Т.В. (Сахалинская область) - Представитель Союза с 29.12.2016.
28. Корчагина Н.Н. (Ульяновская область) - Представитель Союза с 26.10.2022.
29. Сокирян В.А. (Челябинская область) - Представитель Союза с 27.01.2020.
30. Артемовой Н.Н. (г. Москва) - Представитель Союза с 24.09.2009.
31. Жумаева А.С. (г. Москва) - Представитель Союза с 30.08.2017.
32. Поволоцкого А. Ю. (г. Москва) - Представитель Союза с 24.09.2009.
33. Потаповой Н.Ю. (г. Москва) - Представитель Союза с 24.09.2009.
34. Рощина М.М. (г. Москва) - Представитель Союза с 27.12.2010.
35. Смирнов А.И. (г. Москва) - Представитель Союза с 27.01.2020.

Через Представителей Союза и их помощников осуществлялась ежедневная оперативная связь органов Союза, подразделений Союза с членами Союза и координация и обеспечение их деятельности.
Представители Союза, вместе со своими помощниками, оказывали помощь сотрудникам в вопросах обеспечения деятельности членов Союза, укрепления имиджа Союза на территориях, обеспечения взаимодействия Союза с государственными и иными структурами, расположенными в субъектах РФ и решении других проблем, возникающих в текущей деятельности Союза и его членов.
Директором Союза и структурными подразделениями Союза осуществлялся постоянный контроль исполнения Представителями Союза обязанностей, определенных внутренними документами Союза и решений органов управления Союза и специализированных органов Союза.
По результатам работы Представителей Союза ежегодно подводились итоги, доводились недостатки в работе и задачи на следующий год. 
Наиболее характерными недостатками в работе Представителей Союза в отчетном периоде были:

- слабый контроль за исполнением членами Союза обязанностей в процедурах банкротства;

- слабое взаимодействие Представителей Союза и членов Союза, исполняющих обязанности арбитражных управляющих на подведомственной территории, с арбитражными судами, правоохранительными, уполномоченным и контролирующими органами, порождающее многочисленные и зачастую необоснованные жалобы на деятельность членов Союза;

- слабый контроль за соответствием членов Союза обязательным Условиям членства, установленным Законом и Союзом;

- отсутствие должной работы по привлечению граждан РФ в члены Союза, уменьшение численности членов Союза на подведомственной территории;

- отсутствие контроля выполнения членами Союза Порядка сбора, обработки и хранения документов и сведений о профессиональной деятельности членов СРО «Союз менеджеров и арбитражных управляющих»;

- отсутствие контроля за привлечением членами Союза в процедуры банкротства только  аккредитованных при Союзе компаний.
На основании материалов контроля деятельности Представителей Союза Директором, в отчетном периоде, подготовлены и направлены в Президиум Союза представления об отстранении и отстранены от должности за различные нарушения, допущенные в ходе текущей деятельности, Представители Союза в Республиках Мордовия, Татарстан, Удмуртской Республике, Омской Оренбургской, Челябинской областях (Денисов В.Н., Ахметшин Р.Г., Клюкин А.В., Назаров И.А., Агишева С.Г., Сокирян В.А.).

Не все Представители Союза понимают, свою роль в вопросах сохранения статуса Союза как саморегулируемой организации арбитражных управляющих, повышении его имиджа. 
Выражаю искреннюю признательность Представителям Союза на территориях Краснодарского края – Дергачеву В.А., Брянской области – Артамонову С.В., Калужской области - Лаврухину В.И., Липецкой области - Коженковой Т.Н., за добросовестное исполнение обязанностей Представителя Союза, правильное понимание функций и задач Союза, сохранение и увеличение численности членов Союза, формирование положительного имиджа Союза и предотвращение на подведомственной территории применения к Союзу санкций, связанных с недобросовестным исполнением подчиненными членами Союза обязанностей арбитражного управляющего при проведении процедур банкротства.

За отчетный период отделом подготовлены материалы к заседаниям Экспертного совета Союза по 9868 запросам (8078 или 82% - должники, 1460 или 15% - кредиторы, 330 или 3% – ФНС). Все документы представлены в суды, заявителям и должникам в установленные действующим законодательством сроки. 
Количество запросов в отчетном периоде увеличилось в 2 раза, за счет значительного увеличения количества запросов по физическим лицам. Существенно уменьшилось количество запросов, поступавших от ФНС России (на 240 запросов).
По состоянию на 01.01.2023 года ФНС России заявляет Союз в 54 субъектах РФ по должникам второй и третьей группы и 18 субъектах РФ по должникам четвертой группы (граждане и индивидуальные предприниматели).
По подготовленным и направленным Отделом в суды материалам члены Союза утверждены судами в 9251 процедуру, в т. ч. наблюдения – 527, внешнего управления – 8, конкурсного производства - 985, из них отсутствующих должников – 137, финансового оздоровления – 4, реструктуризации долгов гражданина – 385, реализации имущества гражданина - 7342.

По 239 процедурам суды отказали во введении процедуры и утверждении членов Союза по различным обстоятельствам, не зависящим от Союза.
Отдел обеспечил контроль прохождения в судах процедуры утверждения членов Союза по всем представленным в суды кандидатам. Отделом налажено тесное взаимодействие с помощниками судей во всех регионах.

За отчетный период Отдел не допустил ни одного случая задержек или ошибок в представлении судам документов и кандидатов. 
В отчетном периоде продолжался рост поступающих в Союз запросов, касающихся банкротства физических лиц (в 2022 - 3550, 2021 – 3239, в 2020 – 2654, в 2019 – 1032, 2016-2018 - 1295).
В отчетном периоде члены Союза исполняли обязанности арбитражных управляющих в 10003 процедурах банкротства, завершили 5639 процедур банкротства, исполняют обязанности арбитражных управляющих в 4364 процедурах банкротства, в том числе: наблюдения – 47, внешнего управления – 4, конкурсного производства - 509, из них отсутствующих должников – 63, реструктуризации долгов гражданина – 281, реализации имущества гражданина - 3527. 

Среднегодовое количество процедур, которое вели члены Союза в прошлом периоде было 600:700, в этом пятилетии среднегодовое количество процедур выросло до 1200:1300 за счет физических лиц.
Коэффициент занятости арбитражных управляющих имеет достаточно высокий показатель 3÷9 процедур на 1 чел. с учетом банкротства физических лиц. В 2018 г. из 160 членов Союза не исполняли обязанности арбитражных управляющих 12 человек – 7,5% от общей численности, в 2023 г. из 134 членов Союза по различным причинам не исполняют обязанности арбитражных управляющих 9 чел. – 6,7%.

1 член Союза попал в достаточно сложную финансовую ситуацию, в связи с чем по ходатайству Директора Президиум Союза освободил его от уплаты годового членского взноса. По состоянию на 31.05.2018 г. таких членов Союза было 6 человек.

К основным причинам, по которым члены Союза не исполняют обязанности арбитражных управляющих, относятся состояние здоровья и отсутствие предложений со стороны кредиторов и должников в конкретном регионе.
Союз делал и делает все от него зависящее, чтобы члены Союза были максимально истребованы и обеспечены работой. Налажено тесное взаимодействие с ФНС России, что позволило, даже в условиях наличия определенных нарушений со стороны членов Союза, за весь отчетный период не выйти из «рулетки» и оперативно решать с ФНС возникающие проблемы.  

В отчетном периоде Директором и подчиненными ему сотрудниками Отдела и Комитета подготовлены материалы к 91 заседанию Президиума Союза.

Президиумом Союза рассмотрены и приняты решения по 748 вопросам повестки дня (приему новых членов в состав Союза, прекращению членства и исключению из состава членов Союза, итогам стажировки в качестве помощника арбитражного управляющего, утверждению смет доходов и расходов, аккредитации, рассмотрению жалоб и заявлений членов Союза, вопросам связанным с отстранением членов Союза от исполнения обязанностей в процедурах банкротства, разработки внутренних документов Союза и внесении в них изменений, подготовки очередных и внеочередных собраний и др.).
В соответствии с реестром членов Союза по состоянию на 05.05.2023 года в Союзе - 134 чел. (на 01.06.2018 в реестре Союза - 160 чел.). В сравнении с предыдущим  отчетным периодом численность членов Союза уменьшилась на 26 человек.
За отчетный период Отделом подготовлены к вступлению в члены Союза материалы по 44 гражданам РФ (в предыдущем отчетном периоде по 55 гражданам РФ). В основном - это бывшие помощники членов Союза, т.е. не случайные люди в нашем деле. Наибольшее количество граждан РФ вошло в состав Союза в отчетном периоде из г. Москвы - 20 чел., Челябинской области – 6, Алтайского края – 5, Краснодарского края - 3.
Выбыло из состава членов Союза 75 человек (в предыдущем отчетном периоде 103), из них:
- 12 исключены за нарушения Условий членства и требований федерального законодательства о банкротстве:

1. Подивилова А.В. – Красноярский край (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018).
2. Шахназаров Г.И. – Саратовская область (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018, неуплата членского взноса, не представление копий пролонгированного договора обязательного страхования ответственности арбитражного управляющего, справки об отсутствии дисквалификации).
3. Ахметшин Р.Г. – Республика Татарстан (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018, не представление документа, подтверждающего повышение уровня профессиональной подготовки за 2018 год).
4. Голдин В.В. - Воронежская область (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018, неуплата членского взноса, не представление копии пролонгированного договора обязательного страхования ответственности арбитражного управляющего, документа, подтверждающего повышение уровня профессиональной подготовки за 2018 год).
5. Денисов В.Н. – Республика Мордовия (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018, неуплата членского взноса, не представление документа, подтверждающего повышение уровня профессиональной подготовки за 2018 год).
6. Жихарев А.В. – Саратовская область (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018, неуплата членского взноса).
7. Назаров И.А. – Омская область (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018, неуплата членского взноса, не представление документа, подтверждающего повышение уровня профессиональной подготовки за 2018 год).
8. Панова А.С. – Челябинская область (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018, неуплата членского взноса, не представление документа, подтверждающего повышение уровня профессиональной подготовки за 2018 год).
9. Зонова О.С. – Кировская область (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018, неуплата членского взноса).
10. Туманов А.А. – Саратовская область (не внесение, с целью пополнения компенсационного фонда Союза, разового дополнительного взноса в размере сто сорок одной тысячи рублей, утвержденного решением Общего собрания членов Союза от 14.06.2018, неуплата членского взноса, не представление копии пролонгированного договора обязательного страхования ответственности арбитражного управляющего).
11. Земцов П.А. – Рязанская область (не представление копии пролонгированного договора обязательного страхования ответственности арбитражного управляющего).
12. Зелютин К.П. – Свердловская область (неуплата членского взноса, не представление копий пролонгированного договора обязательного страхования ответственности арбитражного управляющего).
- 2 исключены из состава членов Союза, в связи с дисквалификацией (Клюкин А.В. – Удмуртская Республика, Кокорин Е.Н. – Архангельская область (Представитель Тарасов А.Н.)).
- 48 вышли из состава членов Союза по собственному желанию, в основном, в связи с прекращением деятельности в качестве арбитражного управляющего. 
- 11 членов Союза вышли из состава членов Союза по собственному желанию в связи с ожидаемыми решениями по их дисквалификации:          Трусенко С.В. – Хабаровский край, Сербай В.А. – г. Москва,               Омельяненко А.П. – Кировская область, Сараев Д.М. – г. Москва, Сивов Т.А. – Владимирская область, Сусекин Е.Ю. – г. Москва, Гонтаренко А.А. – Челябинская область, Сергеев А.В. – Чувашская Республика, Данилов Д.Д. – Челябинская область, Пасынкова О.С. – Республика Марий Эл,             Холостова М.В. – г. Москва.
- 2 членов Союза за отчетный период выведены из состава членов Союза в связи со смертью: Савельев Дмитрий Сергеевич – Республика Марий Эл, Зикрянь Сергей Васильевич – Сахалинская область.
Основной причиной выхода членов Союза из его состава остается потеря интереса к профессии в связи с большой конкуренцией на рынке банкротства, низким уровнем дохода и значительным увеличением страховой премии при заключении договоров страхования ответственности (минимальный размер составляет 120 000 рублей).

Из года в год уменьшается численность членов Союза в Республиках Марий Эл, Татарстан, Краснодарском, Хабаровском краях, Архангельской, Курской, Нижегородской, Рязанской, Свердловской областях (Представители Союза: Дунаев В.Е., Баширов Г.И., Клокова М.А., Перепелица В.А.,         Тарасов А.Н., Шаталов Н.А., Порхунов Д.Е.). 

Представителями Союза Кутдусовым А.Р. (Республика Башкортостан), Сапожниковой Н.С. (Республика Бурятия), Дидиным А.В. (Республика Карелия), Анкриш Е.А. (Красноярский край), Шкрылем И.И. (Приморский край), Лушиным Д.М. (Воронежская область), Пушковой Е.Г. (Ивановская область), Догадиным В.А. (Пензенская область), Кононовым С.В. (Ростовская область), Кириленко Е.В. (г. Санкт-Петербург и Ленинградская область), на протяжении многих лет не принимаются меры по увеличению численности членов Союза в подведомственных субъектах РФ.
Необходимо отметить положительную динамику роста численности членов Союза в Алтайском крае (принято 5 человек, Представитель Союза Метла А.С.), Челябинской области (принято 6 человек, Представитель Союза Сокирян В.А.).

В отчетном периоде продолжалась работа по стажировке граждан РФ при Союзе в качестве помощников арбитражных управляющих.

Граждане РФ, проходящие стажировку в Союзе, это резерв для пополнения Союза новыми членами.

В отчетном периоде 41 гражданин РФ принят на стажировку в качестве помощников арбитражных управляющих (в предыдущем отчетном периоде – 81).
Численность упала в связи с серьезными отрицательными законодательными изменениями в профессии арбитражных управляющих.
Успешно завершена стажировка в качестве помощников арбитражных управляющих 49 граждан РФ.

Из 49 граждан РФ, прошедших стажировку при Союзе, вступили в члены Союза – 30 человек.

В отчетном периоде Директором Союза и сотрудниками подразделений осуществлялся постоянный контроль соответствия членов Союза обязательным Условиям членства в Союзе. 
Положением о Членстве в Союзе предусмотрено 16 критериев соответствия членов Союза.
Ежемесячно направлялись по электронной почте всем членам Союза напоминания о необходимости уплаты членских взносов, своевременного обновления и представления в Союз договоров обязательного страхования ответственности, справок об отсутствии судимости, справок о проверке по реестру дисквалифицированных лиц с последующим занесением сведений в базу данных Союза, иных сведений, подтверждающих соответствие членов Союза установленным Законом и  Союзом Условиям членства.

За отчетный период рядом членов Союза допускались нарушения, в том числе:

- сроков уплаты членских взносов;

- сроков представления в Союз справок об отсутствии судимости; 

- сроков представления в Союз справок об отсутствии дисквалификации; 

- сроков пролонгации договоров обязательного страхования ответственности.

Наиболее часто допускали нарушения члены Союза, проживающие в Республике Карелия, Алтайском крае, Свердловской, Челябинской областях, г. Москве.

Члены Союза, допускавшие нарушения обязательных Условий членства в Союзе, предупреждались Директором Союза о последствиях несоответствия обязательным Условиям членства в Союзе с указанием сроков устранения нарушений. В большинстве случаев члены Союза до рассмотрения их персональных дел Президиумом Союза восстанавливали соответствие обязательным Условиям членства в Союзе. Члены Союза не подтвердившие соответствие обязательным Условиям членства в Союзе, исключены из состава членов Союза. Таких в отчетном периоде 12 человек.
С исключенных в отчетном периоде за неуплату членских взносов и разового дополнительного взноса в компенсационный фонд Союза в размере 141 000 рублей Денисова В.Н., Зоновой О.С., Подивиловой А.В.,               Туманова А.А., Шахназарова Г.И., и частично с Жихарева А.В. и                 Назарова И.А., задолженности взысканы юристами Союза в судебном порядке в размере  915 860 руб. Взыскание задолженности с Голдина В.В., Жихарева А.В., Зелютина К.П., Клюкина А.В., Пановой А.С., Назарова А.И. в размере 853 857 руб. продолжается.
Выполняя задачи, определенные Законом о несостоятельности (банкротстве), Положением об аккредитации при Союзе юридических и физических лиц, в отчетном периоде аккредитованы при Союзе 136 (в предыдущем периоде - 233) юридических и 38 (в предыдущем периоде - 75) физических лиц и индивидуальных предпринимателей. Продлена аккредитация 223 (в предыдущем периоде - 194) юридическим лицам и 28 (в предыдущем периоде - 54) физическим лицам и индивидуальным предпринимателям. 

Основными целями аккредитации при Союзе лиц, обеспечивающих сопровождение процедур банкротства и привлекаемых членами Союза для обеспечения своей деятельности в отчетном периоде были и остаются: проверка Союзом соответствия аккредитуемых лиц требованиям, предъявляемым действующим законодательством РФ к видам оказываемых ими услуг; обеспечение обязанности Союза, определенной п. 2 ст. 22 Закона проводить аккредитацию указанных в этой статье закона лиц, привлекаемых членами Союза; обеспечение обязанности Союза по аккредитации при нем страховых компаний, установленной п.1 ст. 24.1 Закона, а так же обязанности членов Союза, определенной Уставом Союза и Стандартами и правилами Союза привлекать для обеспечения процедур банкротства только аккредитованных при Союзе лиц.

По состоянию на 25.05.2023 года при Союзе аккредитовано 57 юридических лиц и 9 физических лиц (на 31.05.2018 года при Союзе было аккредитовано 99 юридических лиц и 33 физических лица и индивидуальных предпринимателей). 

В Республиках Бурятия, Марий Эл, Татарстан, Красноярском, Приморском краях, Архангельской, Брянской, Ивановской, Курской, Омской, Пензенской областях (Представители Союза: Сапожникова Н.С., Дунаев В.Е., Баширов Г.И., Анкриш Е.А., Шкрыль И.И., Тарасов А.Н., Артамонов С.В., Пушкова Е.Г., Шаталов Н.А., Бабенко В.И., Догадин В.А.) отсутствуют аккредитованные при Союзе лица. 

Необходимо отметить, что в отчетном периоде не было случаев привлечения членами Союза для обеспечения своей деятельности не аккредитованных при Союзе лиц.

По состоянию на 25.05.2023 г. страхование ответственности членов Союза осуществляют аккредитованные при Союзе страховые компании  ООО «Британский Страховой Дом», ООО «Международная страховая группа», АО «Д2 Страхование».

В отчетном периоде при Союзе были аккредитованы страховые компании ООО Страховое общество «ВЕРНА», ООО СК «Паритет-СК»,  ООО СК «Гелиос», ООО «Страховое общество «Помощь», ООО «Страховая компания «ТИТ», ООО «Страховая компания «АРСЕНАЛЪ»,                             ООО «Розничное и корпоративное страхование», АО «Боровицкое страховое общество».

Из-за высоких рисков и катастрофической убыточности большинство страховых компаний, соответствующих требованиям по аккредитации, отказались от деятельности, связанной со страхованием ответственности арбитражных управляющих.
Так прекратили деятельность, связанную со страхованием ответственности арбитражных управляющих, в том числе членов Союза, ООО «Розничное и корпоративное страхование» (отозвана лицензия на осуществление добровольного личного страхования), ООО «Страховое общество «Помощь», АО «Боровицкое страховое общество»,                              ООО СК «Паритет-СК», ООО СК «Гелиос», ООО Страховое общество «ВЕРНА», ООО «Страховая компания «АРСЕНАЛЪ».
Отказ страховых компаний от деятельности по обязательному страхованию ответственности арбитражных управляющих будет означать автоматическую потерю статуса арбитражного управляющего.
Страховые компании, в связи с отсутствием конкуренции, стали предъявлять к членам Союза высокие требования при заключении договоров обязательного страхования ответственности и значительно увеличили размеры страховых премий (минимальный размер составляет 120 000 рублей).
К членам Союза, допустившим нарушения законодательства о банкротстве и/или ущерб участникам дела о банкротстве, а так же имеющим административные наказания, Страховыми компаниями применяются коэффициенты, значительно повышающие размер страховых премий при последующих пролонгациях договоров обязательного страхования ответственности, либо отказ в пролонгации договоров обязательного страхования ответственности. И та и другая применяемая компаниями мера может привести к потере профессии.

Члены Союза, не допускающие в своей текущей деятельности нарушений законодательства о несостоятельности (банкротстве), не подвергаются санкциям со стороны Страховых компаний.

Директор неоднократно обращался к членам Союза с просьбой своевременно принимать действенные меры по разрешению конфликтных ситуаций, связанных с выполнением обязанностей в процедурах банкротства, до рассмотрения их в подразделениях Росреестра и судах, но несмотря на предупреждения в Союз продолжают поступать жалобы на действия ряда членов Союза, территориальными подразделениями Росреестра и судами применяются меры административного воздействия, вплоть до дисквалификации.
В отчетном периоде важной задачей являлась организация повышения уровня профессиональной подготовки членов Союза.
В соответствии с требованиями Положения об организации повышения уровня профессиональной подготовки членов Союза (далее – Положение) Программы, в том числе семинаров, конференций и иных научно-практических мероприятий, по которым осуществлялось повышение уровня профессиональной подготовки членов Союза, корректировались и утверждались Директором.

Сотрудниками Отдела велась работа по контролю выполнения членами Союза требований Положения.

Повышение уровня профессиональной подготовки ежегодно подтверждалось представленными в Союз членами Союза копиями свидетельств, сертификатов и удостоверений об обучении по программам, предусматривающим повышение уровня профессиональной подготовки арбитражных управляющих.

За отчетный период пять членов Союза не повысили уровень профессиональной подготовки: Ахметшин Р.Г. (Республика Татарстан), Голдин В.В. (Воронежская область, Представитель Лушин Д.М.),                   Денисов В.Н. (Республика Мордовия), Назаров И.А. (Омская область), Панова А.С. (Челябинская область, Представитель Сокирян В.А.). Решениями Президиума Союза они исключены из состава членов Союза за несоответствие Условиям членства в Союзе.

В целях повышения уровня профессиональной подготовки, на сайте Союза размещалась и рассылалась членам Союза по эл. почте информация по программам повышения уровня профессиональной подготовки членов Союза, текущим изменениям в законодательстве РФ о несостоятельности (банкротстве), проекты законодательных и нормативных актов, Постановления Высшего арбитражного суда, правоприменительная практика арбитражных судов и судов общей юрисдикции, нормативные акты Федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по контролю (надзору) за деятельностью саморегулируемых организаций и Федеральной налоговой службы, публикаций на тему несостоятельности (банкротства) и другая информация, представляющая интерес членам Союза.

На официальном сайте Союза размещались также все необходимые информационные сведения о Союзе в соответствии с требованиями действующего законодательства о несостоятельности (банкротстве):
· сведения о текущей деятельности Союза
· сведения о принимаемых органами управления Союза документах и решениях; о членах Союза
· реестр членов Союза
· действующие законодательные акты
· изменения в законодательной сфере
· сведения о поступивших в Союз запросах
· сведения о наиболее интересных событиях
· сведения о результатах проверки деятельности членов Союза и Союза
· информация для граждан, желающих вступить в Союз
· Условия членства в Союзе
· информация о порядке прохождения стажировки при Союзе в качестве помощника арбитражного управляющего
· информация о порядке аккредитации и аккредитованных при Союзе лицах и т.д.
На сайте размещены также контактные данные Союза, сведения о руководителях и структурных подразделениях Союза, информация о деятельности других СРО, арбитражных судов, регулирующего, надзорного и уполномоченного органов и др. необходимая информация. Сайт Союза позволяет распечатать любой документ, имеющийся в информационной базе. Члены Союза, пользующиеся информацией, размещенной на сайте и наши Партнеры, находят ответы на интересующие их  вопросы.
Сайт Союза ежемесячно посещают не менее 1000 чел.
За отчетный период Отделом зарегистрировано 24471 входящих почтовых документов и структурными подразделениями Союза в различные адреса подготовлено и направлено по почте 5743 документ.

В 2011 году Директором Союза было принято решение о переходе Союза на электронный документооборот при переписке Союза с Представителями Союза и членами Союза, и Приказом по Союзу № 9 от 29.03.2011 года утвержден Порядок организации электронного документооборота при представлении электронных документов в Союз.
Введенный Директором в 2011 г. электронный документооборот значительно сократил объем регистрируемой входящей корреспонденции, что облегчило работу сотрудников и существенно уменьшило расходы членов Союза по направлению в Союз отчетных и иных документов, предусмотренных законом и внутренними документами Союза.

Все средства связи, ЭВМ, ЭВТ и другая аппаратура поддерживались в рабочем состоянии и обеспечили выполнение задач, стоявших перед подразделениями и органами Союза. Регулярно велась база контактных данных членов Союза и Представителей Союза.
В отчетном периоде своевременно и качественно велась деловая переписка, готовились и представлялись в Росреестр, в установленные действующим законодательством сроки, отчеты о деятельности Союза и др. документы.

В отчетном периоде, в связи с потерей РССОАУ статуса национального объединения саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, Президиумом Союза принято решение выйти из состава его членов с 20.11.2019 г.

25.06.2020 г. состоялось собрание саморегулируемых организаций, входящих в состав Национального Союза профессионалов антикризисного управления (далее – НСПАУ), на котором принято решение о подаче в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии документов по внесению НСПАУ в Реестр саморегулируемых организаций арбитражных управляющих в качестве национального объединения саморегулируемых организаций арбитражных управляющих.
Союз, в настоящее время, не является членом НСПАУ. 
Одной из основных задач Директора Союза, в отчетном периоде, была организационная работа по сохранению и преумножению компенсационного фонда Союза (далее – КФС), а также предотвращению компенсационных выплат из него в связи с возмещением убытков, причиненных членами Союза лицам, участвующим в деле о банкротстве, и иным лицам вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения членами Союза, возложенных на них обязанностей в делах о банкротстве.

КФС продолжал формироваться за счет членских взносов членов Союза в размере не менее чем двухсот тысяч рублей на каждого члена Союза, дохода, получаемого от размещения средств компенсационного фонда Управляющей компанией, внесенных в компенсационный фонд по решению Административного комитета Союза членами Союза штрафов, дополнительного взноса каждого члена Союза при пополнении фонда до установленного к 01.01.2019 г. минимального размера в 50 000 000 руб.
В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 03.07.2016 № 360-ФЗ размер КФС к 01.01.2019 г. должен был быть не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) рублей.
Для решения этой важнейшей задачи Директором и сотрудниками Союза была проведена с членами Союза необходимая разъяснительная и организационная работа.
В 2017 году по результатам анкетирования сделан вывод о том, что большая часть членов Союза готова пополнить КФС личными средствами, не желает присоединения или слияния с другим СРО.
Для окончательного решения вопросов, касающихся пополнения КФС было подготовлено и проведено 14.06.2018 г. Общее собрание членов Союза с повесткой дня, включающей вопрос № 7 «О пополнении компенсационного фонда Союза до установленной ст. 16 Федерального закона от 03.07.2016                  № 360-ФЗ суммы 50 000 000 рублей».
В Общем собрании приняло участие 154 члена Союза из 158.

По результатам голосования принято решение «Установить разовый дополнительный взнос, который должен внести в Компенсационный фонд Союза член Союза до 01.12.2018 года, в размере сто сорок одной тысячи рублей».

Решением собрания 17 человек были освобождены от внесения в КФС 141 000 руб., т.к. при вступлении в состав членов Союза перечислили в КФС взнос в размере 200 000 руб.

Перед проведением Общего собрания, по состоянию на 31.05.2018 г., размер КФС составлял 29 584 615, 78 руб.

В результате работы, проведенной по исполнению решения Общего собрания о пополнении КФС:

1.) 125 членов Союза исполнили решение Общего собрания, и в установленные сроки внесли в КФС 17 399 000 руб.

2.) 10 членам Союза (Габидулиной А.О., Гурченко К.А., Машталенко С.П., Моисеенко А.Н., Панкратову И.И., Половинкиной А.Ю., Попову В.И., Рохину С.С., Саидову М.Х., Анкриш Е.А.), по их просьбе, были предоставлены для внесения в КФС Председателем Президиума Союза Дорохиным В.В. безпроцентные займы в сумме 1 390 000 руб.

Члены Союза, взявшие займы, возвратили их в установленные гарантийными обязательствами сроки.

3.) Председателем Президиума Союза Дорохиным В.В. в КФС внесены недостающие до 50 000 000 руб. 2 431 000 руб. (указанная сумма, в основном, внесена в связи с тем, что 13 членов Союза вышли из состава членов Союза по собственному желанию в период принятия решения о пополнении КФС и не внесли 1 833 000 руб. и 11 членов Союза (Ахметшин Р.Г., Голдин В.В.,          Денисов В.Н., Жихарев А.В., Зонова О.С., Клюкин А.В., Назаров И.А.,         Панова А.С., Подивилова А.В., Туманов А.А., Шахназаров Г.И.), не исполнили решение Общего собрания членов Союза – не внесли в КФС 1 551 000 руб.).
Решениями Президиума от 05.12.2018 г., 24.01.2019 г., 04.04.2019 г., 23.07.2019 г. 11 членов Союза (Ахметшин Р.Г., Голдин В.В., Денисов В.Н., Жихарев А.В., Зонова О.С., Клюкин А.В., Назаров И.А., Панова А.С., Подивилова А.В., Туманов А.А., Шахназаров Г.И.) исключены из состава членов Союза за нарушение требований ст. 16 Федерального закона от 03.07.2016 № 360-ФЗ об увеличении размера КФС до 50 000 000 руб. к 01.01.2019 и п. 1 ст. 25.1 Закона об обязанности участвовать в формировании КФС.
Директор Союза, исполняя решения Президиума Союза, направил в Арбитражный суд г. Москвы иски о взыскании с указанных лиц задолженности по взносу в КФС. Иски Союза Арбитражным судом г. Москвы удовлетворены полностью.

Ахметшин Р.Г., Денисов В.Н., Зонова О.С., Подивилова А.В.,                  Туманов А.А., Шахназаров Г.И. перечислили в КФС 846 000руб.
Нет оснований сомневаться, что усилиями Союза задолженности остальных граждан будут в ходе исполнительного производства взысканы и направлены в КФС.
По состоянию на 31.12.2018 г. размер компенсационного фонда составил 50 288 111, 44 руб.

Условия размещения средств КФС в отчетном периоде не менялись. Средства КФС были размещены в государственных ценных бумагах – в облигациях Министерства Финансов РФ. Управление средствами КФС продолжает осуществляться Управляющей компанией АО «РЕГИОН Эссет Менеджмент», контроль за деятельностью Управляющей компании депозитарием  ОАО «Специализированный депозитарий «ИНФИНИТУМ».
По состоянию на 30.04.2023 г. размер компенсационного фонда составляет                      56 985 137,09 руб. (Приложение 6).

Определенной гарантией обеспечения сохранности КФС, является установленное п. 11 ст. 25.1 Закона ограничение на размер компенсационных выплат: 

· не более пяти миллионов рублей по требованию о компенсационной выплате применительно к одному случаю причинения убытков, совершенных после 29.01.2015 г. (в ред. Федерального закона от 29.12.2014 № 482-ФЗ);

· не более пятидесяти процентов от размера компенсационного фонда по требованию о компенсационной выплате применительно к одному случаю причинения убытков (в ред. Федерального закона от 03.07.2016               № 360-ФЗ, начало действия с 01.01.2019 г.).

Каждому члену Союза должно быть понятно, что  с 01.01.2019 года одна выплата из компенсационного фонда в сумме до 50% от его размера приведет к исключению Союза из реестра или к слиянию с другой СРО.

В отчетном периоде к Союзу предъявлено 3 требования о выплате из КФС, в соответствии с п. 11 ст. 25.1 Закона (в ред. Федерального закона от 29.12.2014 № 482-ФЗ) на сумму 15 000 000 руб.:

1. Требование УФНС по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (далее – УФНС) о возмещении из средств КФС убытков, причиненных                        ООО «Кондинский КЛПК» (далее – Должник) бывшим членом Союза              Назаровым А.И. (Омская область), в размере 5 млн. руб.

Определением Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 13.12.2017 г. по делу № А75-7998/2013 с Назарова А.И. в пользу Должника взысканы убытки в размере 51 445 212 руб.

Назаров А.И., в нарушение п. 2 ст. 12, п. 4 ст. 20.3, п. 2 ст. 129,               ст. 130, п. 1 ст. 143 Закона, реализовал часть недвижимого имущества без оценки и утвержденного собранием кредиторов Порядка продажи имущества. Имущество продано по существенно заниженной стоимости (1 000 000  рублей).

07.06.2021 г. Президиумом Союза приняты решения об удовлетворении требования УФНС о компенсационной выплате из КФС в размере 5 000 000 руб. и взыскании с Назарова А.И. в пользу Союза убытков, возникших в результате осуществления компенсационной выплаты.

Решением Арбитражного суда Омской области от 09.12.2021 г. по делу № А46-15817/2021 в пользу Союза выдан Исполнительный лист от 31.01.2022 г. серия ФС № 035972377 о взыскании с Назарова А.И. убытков в размере 5 000 000 рублей. 01.03.2022 г. судебными приставами возбуждено исполнительное производство.
До настоящего времени убытки, причиненные Назаровым А.И. Союзу, им не возмещены.
2. Требование конкурсного управляющего Главы КФХ Шайбакова Х.Ф. (далее – Должник) Лялькова С.А. о возмещении из средств КФС убытков, причиненных Должнику бывшим членом Союза Якуповым Р.А. (Республика Башкортостан), в размере 5 000 000 руб.

Определением Арбитражного суда Республики Башкортостан от 09.12.2019 г. по делу № А07-17801/2015 с Якупова Р.А. в пользу Должника взысканы убытки, в размере 117 117 000 руб.

Якупов Р.А., в нарушение п. 2 ст. 129 Закона, не принял необходимых, надлежащих и достаточных мер, что привело к утрате залогового имущества.
27.12.2021 г. Президиумом Союза, приняты решения о компенсационной выплате из КФС в размере 5 000 000 руб. в пользу Должника и взыскании с Якупова Р.А. в пользу Союза убытков, возникших в результате осуществления компенсационной выплаты.

25.04.2022 г. Союз обратился в Арбитражный суд Республики Башкортостан с иском о взыскании с Якупова Р.А. в пользу Союза убытков, возникших в результате осуществления компенсационной выплаты.
Определением Арбитражного суда Республики Башкортостан от 05.12.2022 г. по делу № А07-20615/2022 исковое заявление Союза к          Якупову Р.А. передано на рассмотрение Арбитражного суда Республики Татарстан, в связи со сменой Якуповым Р.А. места жительства.
Определением Арбитражного суда Республики Татарстан от 16.02.2023 г. по делу № А65-3668/2023 исковое заявление Союза к Якупову Р.А. принято к рассмотрению. Следующее судебное заседание по делу назначено на 06.06.2013 г.
3. Требование конкурсного управляющего ООО «Компаньон» (далее – Должник) Сутормина Д.В. о возмещении из средств КФС убытков, причиненных Должнику бывшим членом Союза Глазовым М.С. (г. Москва), в размере 5 000 000 руб.
Постановлением Седьмого арбитражного апелляционного суда от 04.12.2018 по делу № А03-1434/2013 с Глазова М.С., в пользу Должника взысканы убытки, в размере 29 833 684,73 руб.

Глазов М.С., в нарушение п. 2 ст. 129 Закона, не принял необходимых, надлежащих и достаточных мер, для предотвращения утраты имущества Должника.
22.08.2022 г. Президиумом Союза приняты решения об удовлетворении требования Сутормина Д.В. о компенсационной выплате из КФС в размере 5 000 000 руб. и взыскании с Глазова М.С. в пользу Союза убытков, возникших в результате осуществления компенсационной выплаты.
Решением Арбитражного суда г. Москвы от 20.04.2022 г. по делу                       № А40-8736/2023 с Глазова М.С. в пользу Союза взысканы убытки в размере 5 000 000 руб.
Размер компенсационного фонда Союза, по состоянию на 30.04.2023 г., соответствует требованиям ст. 16 Федерального закона от 03.07.2016 № 360-ФЗ и составляет 56 985 137,09 руб.

Директор в отчетном периоде руководил финансово – хозяйственной деятельностью Союза в соответствии с утверждаемыми ежегодно и ежеквартально Президиумом Союза годовыми и ежеквартальными сметами доходов и расходов. 

Директором Союза в 2016 г. заключен договор на бухгалтерское сопровождение с ИП Веригиной А.А.
Веригина А.А. ведет планирование доходов и расходов Союза, бухгалтерский и налоговый учет в полном объеме, контролирует операции, связанные с размещением средств КФС и осуществляет взаимодействие Союза с Управляющей компанией и специализированным депозитарием.
Ежегодно аудиторскими компаниями ООО «Аудиторско-бухгалтерская компания Констант М», ООО «Аудиторская компания «ЛАНТА-МЕДИЯ», ООО «Партнер Консалт», ООО Аудиторская фирма «Аудит ТК» проводился аудит бухгалтерского учета и финансовой (бухгалтерской) отчетности Союза. Ведение годовых бухгалтерских и плановых учетов признаны в результате аудитов соответствующими требованиям действующего законодательства РФ. 
Результаты аудиторских проверок проверялись и утверждались Президиумом Союза.
Директор, совместно с сотрудниками Отдела, в соответствии с внутренними документами Союза, разрешал конфликтные ситуации и споры, возникающие между членами Союза. 
Директор постоянно находился на связи с членами Союза и по их просьбе давал ответы и пояснения по всевозможным вопросам, либо делал это через сотрудников Отдела.
Директор Союза повседневно работал с членами Президиума Союза, Экспертного Совета Союза и Административного комитета Союза, совместно решались стоящие перед Союзом текущие задачи.

В отчетном периоде Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии (далее – Росреестр) проведена плановая выездная проверка в отношении Союза в период с 06 сентября по 17 сентября 2021 года (10 рабочих дней). 

В ходе проверки Союзом представлено более 3000 документов, касающиеся деятельности Союза.

В деятельности Союза выявлено 9 нарушений, которые не носят системного характера и связанны с большим объемом работы. По результатам проверки составлен Акт проверки от 17.09.2021 г.

24.09.2021 г. Союзом подготовлены и направлены в Росреестр возражения к Акту проверки (по нарушению Союзом периодичности проведения Общих собраний членов Союза и сроков направления актов внеплановых проверок членам Союза) с ходатайством об учете представленных возражений при принятии решения по результатам проверки.

13.12.2021 г. Союзом получено Предписание Росреестра об устранении нарушений, выявленных в ходе проверки, в котором не были учтены возражения Союза к Акту проверки.

15.12.2021 г. проведено Общее собрание членов Союза, на котором рассмотрен и принят к сведению Доклад Директора «Об итогах плановой проверки Союза Федеральной службой государственной регистрации, кадастра и картографии за период с 01.01.2018 по 05.09.2021 г.г. и задачах на 2022 г.».

Сотрудникам Союза поставлены задачи по недопущению нарушений в дальнейшей деятельности требований действующего законодательства о банкротстве и устранению причин, приводящих к нарушениям.

29.12.2021 г. Союзом направлена в Росреестр информация о выполнении Предписания Росреестра по результатам проверки деятельности Союза.

22.12.2021 г. Росреестром вынесены Постановления о привлечении Союза к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.52 КоАП РФ и назначении наказания в виде административного штрафа в размере 20 000 рублей за следующие нарушения, выявленные в ходе плановой проверки:

1. Постановление Росреестра № 0224021 за нарушение установленной         п. 3 ст. 21.1 Закона, п. 9.5 Устава, периодичности проведения Общих собраний членов Союза в 2019 и 2020 годах.

2. Постановление Ростеестра № 0234021 за нарушение установленного п. 3.8 Федерального стандарта «Правила проведения саморегулируемой организацией арбитражных управляющих проверок профессиональной деятельности членов саморегулируемой организации в части соблюдения требований Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», других федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, федеральных стандартов, стандартов и правил профессиональной деятельности», утвержденного приказом Министерства экономического развития РФ от 03.07.2015 № 432 (далее – Федеральный стандарт № 432), срока направления части актов внеплановых проверок членам Союза.

Административный штраф в размере 20 000 рублей, согласно Постановлению Росреестра № 0234021 (нарушение сроков направления части актов внеплановых проверок членам Союза), оплачен Союзом 27.01.2022 г. 

Постановление Росреестра № 0224021 (нарушение периодичности проведения Общих собраний членов Союза) было обжаловано Союзом в Арбитражном суде г. Москвы в установленном действующим законодательством Российской Федерации порядке.

Решением Арбитражного суда г. Москвы от 18.02.2022 г. по делу № А40-291090/2021, оставленным в силе Постановлением арбитражного апелляционного суда от 19.05.2022 г., Союзу отказано в удовлетворении заявления о признании Постановления Росреестра № 0224021 не соответствующими действующему законодательству РФ.

17.05.2022 г. Союзом оплачен административный штраф в размере 20 000 рублей согласно Постановлению Росреестра № 0224021.

В отчетном периоде Директору Союза, Представителям Союза, членам Союза и сотрудникам Союза, удалось главное: сохранить Союз, как саморегулируемую организацию арбитражных управляющих.
Союз имеет положительный имидж в сфере антикризисного управления, является слаженной и динамично развивающейся организацией.
В Союзе значительно увеличилось число членов Союза постоянно интересующихся делами Союза, тех, кто понимает, чем занят аппарат Союза и какая им проводится работа для поддержания статуса Союза, сохранению компенсационного фонда, обеспечению деятельности членов Союза и защите их прав и законных интересов.
Все больше в составе Союза членов, которые понимают, что только от совместной добросовестной и профессиональной работы сотрудников органов управления, членов специализированных органов Союза и Союза зависит общий успех, имидж Союза на рынке банкротства, а значит и наше финансовое благополучие.

Основными задачами  последующих лет считаю:
- Сохранение, приумножение средств компенсационного фонда Союза и предотвращение компенсационных выплат в связи с возмещением убытков, причиненных лицам, участвующим в деле о банкротстве, и иным лицам вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения членами Союза, возложенных на них обязанностей в делах о банкротстве.

- Постоянное повышение каждым членом Союза своего профессионального уровня и творческой активности до уровня, позволяющего кредиторам и должникам взаимодействовать с членами Союза и Союзом в вопросах, касающихся арбитражного управления.

Выражаю искреннюю признательность всем, кто оказывал помощь Директору и Союзу в решении стоящих перед организацией задач. 

Желаю всем здоровья и благополучия. 
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