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                                                                                                                                                      Приложение № 4
                                                                                                                                                      к протоколу Президиума

                          от 10.10.2017 № 81-2017 

Изменения и дополнения 
в Положение «О членстве в Саморегулируемой организации «Союз менеджеров 
и арбитражных управляющих»

Внести в Положение «О членстве в Саморегулируемой организации «Союз менеджеров и арбитражных управляющих» следующие изменения и дополнения:
1. Пункт 10 статьи 2.1. изложить в следующей редакции:

«Иметь стаж работы на руководящих должностях не менее чем год и Свидетельство о прохождении стажировки в качестве помощника арбитражного управляющего в деле о банкротстве сроком не менее чем шесть месяцев или Свидетельство о прохождении стажировки в качестве помощника арбитражного управляющего в деле о банкротстве сроком не менее чем два года при отсутствии стажа руководящей работы (для граждан РФ, прошедших стажировку до 15.07.2016 г.)».
2. В статью 2.1. добавить пункт 10.1. и изложить его в следующей редакции:
«Иметь стаж работы на руководящих должностях не менее чем год и стажировку в качестве помощника арбитражного управляющего в деле о банкротстве не менее чем два года (для граждан РФ, завершивших стажировку после 15.07.2016 г.)».
3. В пункте 12 статьи 2.1. «три миллиона» заменить на «десять миллионов».
4. Статью 4.3. изложить в следующей редакции:
«Решение об исключении из состава членов Союза по причинам, указанным в статье 4.1., принимается Президиумом Союза на основании поступивших от Директора Союза или руководителя Комитета Контроля Союза, или иных лиц, определенных действующим законодательством, материалов и документов, подтверждающих несоответствие члена Союза Условиям членства, или полученного от Административного комитета Союза  решения «рекомендовать Президиуму Союза исключить члена Союза из состава членов Союза» за допущенные нарушения, а также в связи с неисполнением членом Союза решения Президиума Союза, принятого в соответствии с абз. 11 ст. 4.1.».
5. Статью 4.4. изложить в следующей редакции:
«Решение об исключении члена Союза в связи с его несоответствием Условиям членства, а также в связи с неисполнением им решения Президиума Союза, принятого в соответствии с абз. 11 ст. 4.1., принимается Президиумом Союза в течение одного месяца со дня обнаружения несоответствия или неисполнения решения».
6. В статье 4.5. «с момента» заменить на «со дня».
7. Статью 4.9. изложить в следующей редакции:
«Решение Президиума Союза о прекращении членства, в связи с исключением из членов Союза, может быть обжаловано исключительно в Общем собрании членов Союза и (или) в суде, в установленном Уставом Союза и (или) действующим законодательством РФ порядке».
8. В пункте 2 статьи 6.1. «оформленные в произвольном виде» заменить на «по форме, установленной в Приложении  № 2 к Положению».
9. Абзац 2 пункта 2 статьи 6.1. изложить в следующей редакции:

«Рекомендацию лицу, вступающему в Союз, могут дать члены Союза, Председатель Президиума Союза, Директор Союза, Заместитель Директора Союза - Председатель Комитета контроля, члены Президиума Союза, Руководители Филиалов (Представительств) Союза, Представители Союза».
10. В статье 6.1. пункт 3 изложить в следующей редакции:
«Заверенную Руководителем Филиала (Представительства) Союза или Представителем Союза выписку из протокола собрания членов Союза (или копию протокола при рассмотрении собранием одного вопроса), проживающих в том же субъекте РФ, что и вступающий гражданин РФ, с рекомендацией о приеме в члены Союза по форме, установленной в Приложении  № 3 к Положению».
11. В пункте 9 статьи 6.1. «в Приложении № 2» заменить на «в Приложении № 4».
12. Пункт 14 статьи 6.1. изложить в следующей редакции:
«Свидетельство о прохождении стажировки в качестве помощника арбитражного управляющего сроком не менее шести месяцев при стаже руководящей работы не менее чем год или Свидетельство о прохождении стажировки в качестве помощника арбитражного управляющего сроком не менее чем два года, при отсутствии стажа руководящей работы или отсутствии документов, подтверждающих стаж руководящей работы (для граждан РФ, прошедших стажировку до 15.07.2016 г.)».

13. В статью 6.1. добавить пункт 14.1 и изложить его в следующей редакции:
«Свидетельство о прохождении стажировки в качестве помощника арбитражного управляющего в деле о банкротстве не менее чем два года и стаж работы на руководящих должностях не менее чем год (для граждан РФ, завершивших стажировку после 15.07.2016 г.)».
14. Пункт 18 статьи 6.1. изложить в следующей редакции:
«Гарантийное письмо Союзу (для граждан РФ, вступающих в Союз с 01.06.09) по форме, установленной в Приложении № 5 к Положению».

15. В пункте 19 статьи 6.1. слова «три миллиона» заменить на «десять миллионов».
16. В абзаце 3 статьи 6.4. «оформленные в произвольном виде» заменить на «по форме, установленной в Приложении  № 2 к Положению».
17. Абзац 4 статьи 6.4. изложить в следующей редакции:
«Заверенной Руководителем Филиала (Представительства) Союза или Представителем Союза выписки из протокола собрания членов Союза (или копию протокола при рассмотрении собранием одного вопроса), проживающих в том же субъекте РФ, что и вступающий гражданин РФ, с рекомендацией о приеме в члены Союза по форме, установленной в Приложении  № 3 к Положению».
18. В абзаце 6 статьи 6.4. «в Приложении № 2» заменить на «в Приложении № 4».
19. Абзац 7 статьи 6.4. изложить в следующей редакции:
«Гарантийного письма Союзу (для граждан РФ, вступающих в Союз с 01.06.09) по форме, установленной в Приложении № 5 к Положению».
