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БИРЮКОВА НАТАЛИЯ ВЛАДИМИРОВНА
Родилась 12 декабря 1971 года в городе Москве.
В мае 1994 года окончила Всесоюзный заочный институт инженеров железнодорожного транспорта. Экономист.
В июне 1997 года окончила Государственную академию управления имени Серго Орджоникидзе. Присуждена степень Магистра экономики и управления.

В мае 1998 года получила Аттестат специалиста по антикризисному управлению для работы на несостоятельных предприятиях в качестве временного, внешнего и конкурсного управляющего. В этом же году прошла курс по подготовке специалистов по оценке бизнеса и по оценке недвижимости в Высшей финансово - банковской школе в г. Москве. Имеет несколько Свидетельств и Аттестатов на осуществление операций с ценными бумагами.

В феврале 2004 года прошла обучение в Московском институте Экономики и арбитражного управления по утвержденной ЦБ РФ программе подготовки арбитражных управляющих при банкротстве кредитных организаций.
В 2012 прошла обучение в Институте экономики и антикризисного управления и получила три Свидетельства о повышении квалификации по программам: подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве страховых организаций, профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, негосударственных пенсионных фондов.
Арбитражный управляющий с 1998 года. С 29 июля 2003 года член Союза. С сентября 2009 года Представитель Союза в г. Москве и Московской области. Активный член Союза. Постоянно оказывает помощь в работе подразделениям Союза и его членам. 
За время пребывания в Союзе успешно завершила процедуры банкротства на 454 предприятиях. В настоящее время исполняет обязанности арбитражного управляющего на 2-х предприятиях – должниках и в 2-х процедурах банкротства физических лиц. Имеет большой опыт работы на предприятиях городов: Москвы, Санкт-Петербурга, Калининграда, Краснодара и Воронежа. 
Принимает активное участие в работе по обсуждению и внесению изменений в действующее законодательство о банкротстве.

В настоящее время является соучредителем крупнейшей российской Интернет - площадки по обмену опытом между специалистами по банкротству.

За период деятельности в качестве арбитражного управляющего к административной и дисциплинарной ответственности не привлекалась.
Член Президиума Союза с 2009 года по настоящее время.
Рекомендуется решением Президиума Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза
ДОРОХИН ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ
Родился в июне 1965 года.
Суворовец Московского суворовского военного училища. Закончил высшее военное училище радиоэлектроники ПВО в городе Пушкин.
Кандидат технических наук, действительный член-корреспондент Международной академии организационных наук. Является автором ряда научных работ в области реформирования и реструктуризации предприятий.
С 1991 года по настоящее время Дорохин В.В. руководит компаниями электротехнического и консалтингового бизнесов. Возглавлял разработку и реализацию программ реформирования промышленности и предприятий Нижегородской, Владимирской, Воронежской, Свердловской областей, Республик Башкортостан и Чувашия.
С 2003 года возглавляет ООО «Русэлпром», в состав которого входят Ленинградский машиностроительный завод, Владимирский электромоторный завод, Сафоновский электромашиностроительный завод, НИПТИЭМ (г. Владимир).

Постоянно оказывает значительную помощь в развитии коммунального хозяйства Владимирской области и других регионов России.
Ведет активную общественную деятельность и является:
· членом Совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Председателе Совета федерации Федерального собрания Российской Федерации
· общественным помощником Депутата ГД ФС РФ (нескольких созывов)
· первым заместителем Председателя Фонда Московского городского совета ветеранов войны и правоохранительных органов, принимает непосредственное участие в работе Общественного объединения высших офицеров России

Награжден медалями: «70 лет Вооруженных Сил СССР», «За безупречную службу в рядах ВС СССР III степени».
Руководит работой Президиума Саморегулируемой организации «Союз менеджеров и арбитражных управляющих» со дня основания Союза в апреле 2003 года.
Рекомендуется решением Президиума Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.
 КОПТЕВ ВЯЧЕСЛАВ ГРИГОРЬЕВИЧ
Родился 25 июня 1948 года в поселке городского типа Некрасово Ярославской области в семье военнослужащего. В 11 лет стал суворовцем Тульского, а затем Киевского суворовского военного училища. Имеет военное и высшее военное образование. Закончил Серпуховское высшее командно-инженерное училище ракетных войск стратегического назначения, по специальности летательные аппараты и Военную инженерную академию имени Петра Великого. Закончил военную службу Первым заместителем начальника космодрома «Плесецк» в звании полковника, пройдя должности: начальник расчета, отделения, команды, группы, заместитель командира отдельной инженерно-испытательной части (оиич), командир ОИИЧ, заместитель командира космической дивизии по испытаниям, заместитель начальника космодрома «Плесецк», первый заместитель начальника космодрома «Плесецк». В 1995-96 годах исполнял обязанности начальника космодрома «Плесецк».
С апреля 1999 года - сотрудник центрального аппарата Федеральной службы России по финансовому оздоровлению и банкротству. Являясь заместителем начальника отдела, занимался организацией работы территориальных органов ФСФО России. В апреле 2001 года с целью восстановления платежности 12-ти градообразующих предприятий, входящих в состав                         ОАО «Пензаспиртпром», был представлен Федеральной службой по финансовому оздоровлению и банкротству России в Арбитражный суд Пензенской области для назначения государственным арбитражным управляющим  ОАО «Пензаспиртпром». 
В результате проведенной работы заключено мировое соглашение. Правительством Российской Федерации утвержден шестилетний график реструктуризации задолженности. После заключения мирового соглашения избран акционерами на должность Генерального директора ОАО «Пензаспиртпром». За год его деятельности погашено более 250 млн. рублей долгов, открыты новые рынки сбыта, переоборудованы два завода для работы с парфюмерными предприятиями России.
В июле – декабре 2002 года участвовал в создании одной из первых в России саморегулируемых организации арбитражных управляющих НП «Региональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих». Руководил аппаратом Российской гильдии профессиональных арбитражных управляющих на безвозмездной основе.
В марте 2003 года приглашен учредителем Союза Дорохиным В.В. для оказания помощи по включению Союза в единый государственный реестр саморегулируемых организаций арбитражных управляющих.

С марта 2003 года по настоящее время – Исполнительный Директор, Директор Союза.

Награждён тремя государственными наградами. Заслуженный машиностроитель Российской Федерации.
Член Президиума Союза с 2009 года по настоящее время.
Член Совета Союза саморегулируемых организаций арбитражных управляющих.

Рекомендуется решением Президиума Союза (Протокол от 21.05.18. № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.

КТИТОРОВ ИГОРЬ ВИКТОРОВИЧ
Родился 04.01.1979 в г. Санкт-Петербурге.

В 1998 году закончил Санкт-Петербургский экономический колледж, получил диплом о среднем профессиональном образовании по специальности юрист.

В 2006 получил диплом об окончании курсов по антикризисному управлению.
В 2007 году окончил Саратовскую государственную академию права, получил диплом о высшем образовании по специальности юрист.

Трудовая деятельность началась в 1998 на ОАО «Инструмент» (завод по металлообработке в г. Смоленске) в должности юрисконсульта. В 2006 уволен в связи с ликвидацией организации.

С марта 2006  юрисконсульт в ООО «Антикризисная управляющая компания»                       (г. Смоленск). Основные обязанности - сопровождение процедур банкротства. В августе 2007 уволился в связи с переездом в Москву.

С ноября 2007 по ноябрь 2010 ведущий специалист Управления по контролю и надзору в сфере саморегулируемых организаций Федеральной службы государственной регистрации кадастра  и картографии (далее – Управление Росреестра) (центральный аппарат г. Москва). В период службы в Управлении Росреестра занимался рассмотрением жалоб, поступавших в Управление Росреестра на действия арбитражных управляющих и саморегулируемых организаций. Принимал непосредственное участие в проведении Управлением Росреестра плановых проверок саморегулируемых организаций (2008 – НП «СГАУ», 2010 НП «СМиАУ») и плановых проверок территориальных органов Управления Росреестра (2008 – Управление Росреестра по Орловской области, 2010 – Управление Росреестра по Республике Карелия).

С ноября 2010 по май 2016 главный юрист Комитета контроля Союза. С августа 2013 по октябрь 2014 И.о. Председателя Комитета контроля Союза. С мая 2016 по настоящее время Заместитель Директора Союза - Председатель Комитета контроля. В период трудовой деятельности в Союзе принимал активное личное участие в защите интересов Союза и членов Союза, при рассмотрении в судах 265 дел о взыскании убытков в отношении членов Союза, на общую сумму 5 984 402 901 руб. 

Ктиторов И.В. зарекомендовал себя грамотным и ответственным сотрудником, качественно выполняющим свои должностные обязанности и постоянно повышающим свой профессиональный уровень. Опытный управленец. В коллективе пользуется заслуженным авторитетом.

Рекомендуется решением Президиума Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.

ЛАВРУХИН ВИКТОР ИВАНОВИЧ

Родился в городе Калуга в мае 1956 года.
В 1979 году окончил Московское высшее техническое училище им. Н.Э.Баумана по специальности конструирование и производство радиоаппаратуры. Инженер-конструктор-технолог радиоаппаратуры. 
В 1997 году получил квалификацию экономиста-менеджера, окончив Московский государственный технический университет им. Н.Э.Баумана. 

В 1998 году успешно прошел обучение  в Высшей финансово - банковской школе по типовой программе подготовки специалистов по антикризисному управлению, утвержденной Федеральным управлением по делам о несостоятельности (банкротстве).
В 1998 году  в Институте муниципального управления (г.Калуга)  прошел обучение по подготовке специалистов по оценке недвижимости и по оценке бизнеса.
В 2000 году прошел обучение и сдал экзамен по Временной типовой программе обучения специалистов по антикризисному управлению Федеральной службы по делам о несостоятельности (банкротстве) России.

В 2011 году получил квалификацию юриста, окончив  Северо-западную академию государственной службы.

Неоднократно проходил обучение в Институте экономики и антикризисного управления по программе повышения квалификации и получил три Свидетельства о повышении квалификации.

Арбитражный управляющий с 1998 года. Член Союза с 14.08.2003 года.
За время пребывания в Союзе успешно завершил процедуры банкротства на 173 предприятиях. В настоящее время исполняет обязанности арбитражного управляющего на 14-ти предприятиях – должниках и в 1-ой процедуре банкротства физических лиц. Имеет большой опыт работы на предприятиях различных субъектов РФ: Калужской, Брянской, Смоленской областей.
Длительное время является представителем Союза в Калужской области.
Рекомендуется решением Президиумом Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.
МАТВЕЕВА ОЛЬГА ЕВГЕНЬЕВНА
Родилась в городе Москве в январе 1971 года.
В 1994 году окончила Всесоюзный заочный институт инженеров железнодорожного транспорта по специальности бухгалтерский учёт. Экономист. В 1997 году получила квалификацию юриста, окончив Московскую государственную юридическую академию.
В 2000 году успешно прошла обучение по утверждённой Центральным банком России программе подготовки арбитражных управляющих при банкротстве кредитных организаций.
В 2004 году решением Центральной аттестационно-лицензионной аудиторской комиссии Минфина России получила Квалификационный Аттестат Аудитора.
В этом же году, в Москве, в Высшей финансово - банковской школе прошла курсы по подготовке специалистов по оценке недвижимости и по оценке бизнеса.
В 2012 прошла обучение в Институте экономики и антикризисного управления и получила три Свидетельства о повышении квалификации по программам: подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве страховых организаций, профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, негосударственных пенсионных фондов.
Арбитражный управляющий с 1998 года. Член Союза с 25.07.2003 года.
За время пребывания в Союзе успешно завершила процедуры банкротства на 225 предприятиях. В настоящее время исполняет обязанности арбитражного управляющего на 5-ти предприятиях – должниках и в 3-х процедурах банкротства физических лиц. Имеет большой опыт работы на предприятиях различных субъектов РФ: Алтайского, Краснодарского краев, Воронежской, Ленинградской, Московской, Смоленской, Саратовской, Орловской областей, г. Москвы.

За период деятельности в качестве арбитражного управляющего к административной и дисциплинарной ответственности не привлекалась.

Длительное время успешно исполняет на общественных началах обязанности члена Административного комитета Союза.
Член Президиума Союза с 2009 года по настоящее время.
Рекомендуется решением Президиумом Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.
ПОВОЛОЦКИЙ АЛЕКСАНДР ЮРЬЕВИЧ
Родился в городе Москве в июне 1982 года.
Имеет высшее образование по специальности «Антикризисное управление». Экономист - менеджер. Стаж руководящей работы более 5 лет.

В августе 2009 года решением Комиссии по аккредитации при ЦБ РФ получил Свидетельство об аккредитации при ЦБ РФ в качестве конкурсного управляющего при банкротстве кредитных организаций.
В 2012 прошел обучение в Институте экономики и антикризисного управления и получил два Свидетельства о повышении квалификации по программам: подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве страховых организаций, профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов.
В марте 2013 года Распоряжением Министерства юстиции Российской Федерации  получил Свидетельство об аккредитации физического лица в качестве независимого эксперта, уполномоченного на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
Кандидат экономических наук по специальности «Экономика и управление народным хозяйством». Тема кандидатской диссертации - «Теоретико-методические основы управления санацией градообразующих организаций».

Арбитражный управляющий с 2005 года. Член Союза с 19.08.2005 года. С сентября 2009 года Представитель Союза в г. Москве и Московской области. Активный член Союза.
За время пребывания в Союзе успешно завершил процедуры банкротства на 157 предприятиях. В настоящее время исполняет обязанности арбитражного управляющего на 15-ти предприятиях – должниках и в 3-х процедурах банкротства физических лиц. Имеет большой опыт работы на предприятиях различных субъектов РФ: Алтайского края, Владимирской, Ивановской, Калужской, Липецкой, Ленинградской, Московской, Свердловской, Смоленской областях, г. Москвы.
Имеет допуск на осуществление работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну.
Принимает активное участие в работе по обсуждению и внесению изменений в действующее законодательство о банкротстве.

Член Президиума Союза с 2009 года по настоящее время.

За период деятельности в качестве арбитражного управляющего к административной и дисциплинарной ответственности не привлекалась.
Рекомендуется решением Президиума Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.
ПОРХУНОВ ДЕНИС ЕВГЕНЬЕВИЧ
Родился в мае 1979 года в городе Рязань.

В июне 2001 года окончил Рязанскую государственную радиотехническую академию по специальности «Экономика и управление на предприятиях машиностроения». Присуждена квалификация экономист-менеджер.
В декабре 2004 года в соответствии с Приказом Министерства финансов РФ получил квалификационный аттестат аудитора.

Имеет опыт аудиторской деятельности: эксперт-менеджер, бухгалтер – ревизор, аудитор.

Арбитражный управляющий с 2005 года. С 09 февраля 2005 года член Союза. Представитель Союза с 22.12.2009г. Представляет интересы Союза на территории Рязанской области.
За время пребывания в Союзе успешно завершил 109 процедур банкротства. В настоящее время исполняет обязанности арбитражного управляющего на 2-х предприятиях – должниках и в 4-х процедурах банкротства физических лиц. Имеет опыт работы на предприятиях различных субъектов РФ: Рязанской,  Московской, Тульской, Тамбовской областей, г. Москвы.

При исполнении обязанностей арбитражного управляющего умело руководит проводимыми процедурами банкротства, пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коллег и сотрудников Союза.
За период деятельности в качестве арбитражного управляющего к административной и дисциплинарной ответственности не привлекался.
Рекомендуется решением Президиума Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.
ПОСТНИКОВ НИКОЛАЙ ГЕОРГИЕВИЧ
Родился в июне 1961 года на Дальнем Востоке, живет в Хабаровске.
В 1985 году окончил Хабаровский политехнический институт, специальность «Технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты». 

В марте 2011 года окончил Негосударственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Открытый юридический институт» по специальности «Юриспруденция». Юрист.
Имеет хороший послужной список работы на предприятиях: инженер-технолог, мастер, заместитель начальника цеха, начальник цеха, коммерческий директор, директор, президент компании. Стаж руководящей работы составляет более 15 лет.
Арбитражный управляющий с 1999 года. Член Союза с 24 мая 2005 года. 
За время пребывания в Союзе успешно завершил процедуры банкротства на 75 предприятиях. В настоящее время исполняет обязанности арбитражного управляющего на 2-х предприятиях – должниках. Имеет большой опыт работы на предприятиях различных субъектов РФ: Республики Саха (Якутия), Камчатском, Хабаровском, Приморском краях, Еврейской автономной области, Сахалинской области.
Имеет допуск на осуществление работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну.
Принимает активное участие в работе по обсуждению и внесению изменений в действующее законодательство о банкротстве. У коллег пользуется заслуженным авторитетом.
За период деятельности в качестве арбитражного управляющего к административной и дисциплинарной ответственности не привлекался.

Член Президиума Союза с 2009 года по настоящее время.

Рекомендуется решением Президиума Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.
ПОТАПОВА НАТАЛЬЯ ЮРЬЕВНА
Родилась в апреле 1976 года в с. Левая Россошь Новоусманского района Воронежской области.
В июне 1999 года окончила Воронежский государственный университет по специальности юриспруденция. Юрист. В 2004 году прошла обучение по единой программе подготовки арбитражных управляющих в Институте Экономики и Антикризисного управления. В этом же году получила Свидетельство о повышении квалификации в Автономной некоммерческой организации «Учебный, консультационный и кадровый центр МФЦ» по программе «Теория и практика налогообложения».
В 2004 году решением Аттестационной комиссии по налоговому консультированию Палаты налоговых консультантов получила Квалификационный Аттестат с присвоением квалификации «Консультант по налогам и сборам».

В 2012 году прошла обучение в Институте экономики и антикризисного управления и получила два Свидетельства о повышении квалификации по программам: подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве страховых организаций, профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов.

Арбитражный управляющий с 2004 года. Член Союза с 28 декабря 2004 года. С сентября 2009 года Представитель Союза в г. Москве и Московской области. Активный член Союза. Постоянно оказывает помощь в работе подразделениям Союза и его членам. 

За время пребывания в Союзе успешно завершила процедуры банкротства на 52 предприятиях. В настоящее время исполняет обязанности арбитражного управляющего в 6-ти процедурах банкротства. Имеет большой опыт работы на предприятиях различных субъектов РФ: Республике Башкортостан, Калужской, Московской областях, Ямало-Ненецком автономном округе, г. Москве.
Принимает активное участие в работе по обсуждению и внесению изменений в действующее законодательство о банкротстве.
За период деятельности в качестве арбитражного управляющего к административной и дисциплинарной ответственности не привлекалась.

Член Президиума Союза с 2013 года по настоящее время.
Рекомендуется решением Президиумом Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.
 ПРОНЮШКИН ДМИТРИЙ ЮРЬЕВИЧ
Родился в городе Ленинграде в октябре 1970 года. 
До вступления в члены Союза прошёл службу в армии, работал техником в ГИСТиЗП «Гипротеатр», санитаром в Московской медицинской академии  им. И.Н. Сеченова, бухгалтером в ПСФ «Энкас», заместителем главного бухгалтера в ТОО «ДЕКА-Т», финансовым директором в ООО «Преобразование».
В феврале 1989 года окончил Московское театральное художественно - техническое училище по специальности техник – механик сцены.

В декабре 1998 года окончил Московский Государственный университет управления имени С. Орджоникидзе, по специальности «Менеджмент» - менеджер высшей квалификации.
Арбитражный управляющий с 2003 года. Член Союза с 02.06.2004 года.
За время пребывания в Союзе успешно завершил процедуры банкротства на 74 предприятиях. В настоящее время исполняет обязанности арбитражного управляющего на 14-ти предприятиях – должниках и в 5-ти процедурах банкротства физических лиц. Имеет большой опыт работы с предприятиями – должниками в г. Москве, Московской области, Республике Ингушетия, на предприятиях Краснодарского, Красноярского, Ставропольского краев, Владимирской и Ленинградской областей.

При исполнении обязанностей арбитражного управляющего умело руководит проводимыми процедурами банкротства, пользуется заслуженным уважением и авторитетом среди коллег и сотрудников Союза.
Принимает активное участие в работе по обсуждению и внесению изменений в действующее законодательство о банкротстве. 
За период деятельности в качестве арбитражного управляющего к административной и дисциплинарной ответственности не привлекался.

Длительное время успешно исполняет на общественных началах обязанности члена Экспертного совета и Административного комитета Союза.

Член Президиума Союза с 2009 года по настоящее время.

Рекомендуется решением Президиума Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.
ПРОНЮШКИНА ВИКТОРИЯ ЮРЬЕВНА
Родилась в городе Фрязино, Московской области в январе 1978 года.
В 2000 году окончила Финансовую академию при Правительстве РФ, по специальности «Антикризисное управление». В 2010 году окончила Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московская государственная юридическая академия имени О.Е. Кутафина» по специальности «Юриспруденция». 
Имеет Свидетельства о повышении квалификации в ведущих вузах страны, таких как Финансовая академия при Правительстве РФ, институт экономики, институт повышения квалификации государственных служащих, Российская академия государственной службы при Президенте РФ. 
В 2012 прошла обучение в Институте экономики и антикризисного управления и получила два Свидетельства о повышении квалификации по программам: подготовки арбитражных управляющих в делах о банкротстве страховых организаций, профессиональных участников рынка ценных бумаг, управляющих компаний инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов.

Арбитражный управляющий с 1999 года. Член Союза с 15.01.2003 года.
За время пребывания в Союзе успешно завершила процедуры банкротства на 89 предприятиях. В настоящее время исполняет обязанности арбитражного управляющего в 7-ми процедурах банкротства. 

Принимает активное участие в работе по обсуждению и внесению изменений в действующее законодательство о банкротстве.
Имеет допуск на осуществление работ, связанных с использованием сведений, составляющих государственную тайну.
За период деятельности в качестве арбитражного управляющего к административной и дисциплинарной ответственности не привлекалась.
Член Президиума Союза с 2005 года по настоящее время.
Рекомендуется решением Президиума Союза (Протокол от 21.05.18 № 92-2018) для избрания членом Президиума Союза.
