                                                                                                                            «Утверждено»

                                                                                                                           Президиумом Союза

                                                                                                                            от  23.05.2024   №  15-2024
Уважаемые члены Президиума и специализированных органов Союза, сотрудники, Представители и члены Союза!

Представляю вам Доклад «О состоянии компенсационного фонда Союза, задачах по его сохранению и приумножению».

Формирование компенсационного фонда является формой обеспечения имущественной ответственности Союза наряду с обязательным страхованием ответственности арбитражных управляющих.

Компенсационным фондом Союза (далее – КФС), в соответствии с п. 2. ст. 25.1 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» от 26.10.2002 № 127-ФЗ (далее – Закон), является обособленное имущество, принадлежащее ему на праве собственности. Средства компенсационного фонда имеют строго целевое назначение.
Целью формирования компенсационного фонда, в соответствии с п. 1               ст. 25.1. Закона, является осуществление за счет его средств компенсационных выплат в связи с возмещением убытков, причиненных лицам, участвующим в деле о банкротстве, и иным лицам вследствие неисполнения или ненадлежащего исполнения арбитражным управляющим возложенных на него обязанностей в деле о банкротстве. Данный способ обеспечения имущественной ответственности имеет дополнительный характер, поскольку требования к саморегулируемой организации арбитражных управляющих заявляются только в том случае, если средств, полученных по договору обязательного страхования ответственности арбитражного управляющего, недостаточно для возмещения всей суммы убытков.
Компенсационный фонд формируется за счет членских взносов членов Союза, перечисляемых только в денежной форме, в размере не менее чем двести тысяч рублей на каждого члена Союза (до внесения в июле 2016 года изменений в Закон о несостоятельности (банкротстве), размер членского взноса в компенсационный фонд составлял пятьдесят тысяч рублей).
Членские взносы являются лишь первоначальным источником формирования компенсационного фонда, поскольку в последующем источником формирования фонда являются также доход, полученный от размещения средств компенсационного фонда Управляющей компанией, внесенные в компенсационный фонд по решению Административного комитета Союза членами Союза штрафы, дополнительные взносы каждого члена Союза при пополнении фонда до установленного законодательством минимального размера (20 000 000 руб. к 01.01.2016 г., 50 000 000 руб. к 01.01.2019 г.).
Освобождение члена Союза от обязанности внесения взносов в компенсационный фонд, в том числе зачет его требований к Союзу, не допускается. Данная обязанность прописана в п. 3 ст. 20 Закона, предусматривающем, что внесение взносов в компенсационный фонд является одним из обязательных условий членства в саморегулируемой организации.

Расходование компенсационного фонда на цели, не связанные с осуществлением компенсационных выплат, в том числе на выплату и возврат взносов членам Союза, не допускается (п. 10 ст. 25.1 Закона). 
С 18.04.2003 г. по 31.05.2010 г. средства КФС размещались на отдельном счете в ООО «БАРКЛАЙС БАНК» в соответствии с требованиями Постановления РФ «Об утверждении временного положения о размещении и расходовании средств компенсационных фондов саморегулируемых организаций и арбитражных управляющих» от 09.07.2004 № 344 (далее – Постановление РФ), которое определяло условия и порядок размещения средств компенсационного фонда, а также порядок расходования указанных средств в соответствии с целевым назначением.
Союз, как саморегулируемая организация арбитражных управляющих, внесен Министерством Юстиции Российской Федерации в единый государственный реестр саморегулируемых организаций арбитражных управляющих 18.04.2003 г. за № 0003.

Размер компенсационного фонда на дату внесения Союза в реестр составлял 5 100 000 руб.

За период действия Постановления РФ КФС увеличился в 2 раза и вырос на 31.05.2010 г. до 11 829 940, 52 руб.

Пополнение компенсационного фонда в указанный период осуществлялось исключительно за счет денежных средств, перечисляемых гражданами РФ при их вступлении в члены Союза. Взнос, внесенный в компенсационный фонд, при выходе арбитражного управляющего из состава членов Союза возвращался.

Решением Верховного Суда РФ от 18.03.2008 N ГКПИ08-266  были внесены изменения в Постановление РФ, согласно которым был запрещен возврат денежных средств из компенсационного фонда при выходе арбитражного управляющего из саморегулируемой организации.

В конце 2008 г. в Закон о несостоятельности (банкротстве) были внесены поправки, касающиеся новых требований к условиям и порядку размещения и расходования средств компенсационного фонда саморегулируемой организации.

В соответствии с поправками, внесенными в ст. 25.1. Закона, Директором Союза разработаны и представлены для утверждения Президиуму Союза Положения о проведении конкурса по отбору Управляющей средствами КФС компании и Специализированного депозитария, а также инвестиционная декларация компенсационного фонда Союза.
В апреле - октябре 2010 г. организованы и проведены 3 конкурса по отбору для управления средствами КФС управляющей компании и депозитария, в результате которых победителями стали Управляющая компания ЗАО «РЕГИОН Эссет Менеджмент» и ООО «Депозитарий Иркол». В последующем, в связи с отзывом у ООО «Депозитарий Иркол» лицензии, в результате конкурса отобран для контроля за деятельностью управляющей компании депозитарий ОАО «Специализированный депозитарий «ИНФИНИТУМ».
Во исполнение заключенного с ЗАО «РЕГИОН Эссет Менеджмент» договора доверительного управления средствами (активами) КФС по акту приема-передачи от 31.05.2010 Союзом переданы, а ЗАО «РЕГИОН Эссет Менеджмент» приняты в управление денежные средства в сумме 11 829 940,52 руб.
Размещение и инвестирование средств КФС осуществляется управляющей компанией в соответствии с инвестиционной декларацией, утвержденной Президиумом Союза. В соответствии с условиями инвестиционной декларации КФС его средства допускается размещать исключительно в:

1. Государственные ценные бумаги Российской Федерации.

2. Государственные ценные бумаги субъектов Российской Федерации.

3. Облигации российских эмитентов наряду с указанными в п.п. 1,2.

4. Акции российских эмитентов, созданных в форме открытых акционерных обществ.

5. Ипотечные ценные бумаги, выпущенные в соответствии с законодательством Российской Федерации об ипотечных ценных бумагах.

6. Денежные средства в рублях на счетах в российских кредитных организациях, в том числе депозиты (не более 20% от размера средств компенсационного фонда).

7. Паи паевых инвестиционных фондов, акции акционерных инвестиционных фондов.
8. Иностранную валюту на счетах в российских кредитных организациях, в том числе депозиты (не более 20% от размера компенсационного фонда, включая средства п. 6).

Соблюдение требований, содержащихся в инвестиционной декларации КФС, является обязательным для управляющей компании при размещении средств КФС.

В соответствии с инвестиционной декларацией КФС и решением Президиума Союза от 11.05.2010 № 7-2010, управляющей компании разрешено размещать средства компенсационного фонда только в государственных ценных бумагах РФ. Такое решение принято Президиумом Союза в связи с достаточно большими рисками использования при инвестировании средств КФС п.п. 2-8 инвестиционной декларации.

В соответствии с п. 2 ст. 25.1 Закона (в ред. Федерального закона от 29.12.2014 № 482-ФЗ), к 01.01.2016 г. минимальный размер КФС должен был составлять не менее 20 000 000 (двадцати миллионов) рублей.
К этому времени (30.11.2015 г.) размер КФС за счет притока средств от взносов, вступающих в Союз граждан РФ, штрафов и оборота государственных ценных бумаг РФ достиг 18 725 790,05 рублей, т.е. увеличился за период нахождения их в управляющей компании на сумму 6 895 849,53 рубля, а с даты включения Союза в реестр саморегулируемых организаций на сумму              13 625 790, 05 рублей.
Для приведения КФС в соответствие с требованиями по решению Общего собрания членов Союза от 25.12.2015 г. каждый член Союза внес в компенсационный фонд дополнительный взнос в размере 9 000 руб.
По состоянию на 21.01.2016 г. КФС составлял 20 111 688, 69 рублей.
В соответствии со ст. 16 Федерального закона от 03.07.2016 № 360-ФЗ размер КФС к 01.01.2019 г. должен был быть не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) рублей.
Для решения этой важнейшей задачи Директором и сотрудниками Союза была проведена с членами Союза необходимая разъяснительная и организационная работа.

В 2017 году по результатам анкетирования сделан вывод о том, что большая часть членов Союза готова пополнить КФС личными средствами, не желает присоединения или слияния с другим СРО.

Для окончательного решения вопросов, касающихся пополнения КФС было подготовлено и проведено 14.06.2018 г. Общее собрание членов Союза с повесткой дня, включающей вопрос № 7 «О пополнении компенсационного фонда Союза до установленной ст. 16 Федерального закона от 03.07.2016                  № 360-ФЗ суммы 50 000 000 рублей».
По результатам голосования принято решение «Установить разовый дополнительный взнос, который должен внести в Компенсационный фонд Союза член Союза до 01.12.2018 года, в размере сто сорок одной тысячи рублей».
Решением собрания 17 человек были освобождены от внесения в КФС 141 000 руб., т.к. при вступлении в состав членов Союза перечислили в КФС взнос в размере 200 000 руб.
В результате работы, проведенной по исполнению решения Общего собрания о пополнении КФС:

1.) 125 членов Союза исполнили решение Общего собрания, и в установленные сроки внесли в КФС 17 399 000 руб.

2.) 10 членам Союза (Габидулиной А.О., Гурченко К.А., Машталенко С.П., Моисеенко А.Н., Панкратову И.И., Половинкиной А.Ю., Попову В.И., Рохину С.С., Саидову М.Х., Анкриш Е.А.), по их просьбе, были предоставлены для внесения в КФС Председателем Президиума Союза Дорохиным В.В. беспроцентные займы в сумме 1 390 000 руб.

Члены Союза, взявшие займы, возвратили их в установленные гарантийными обязательствами сроки.

3.) Председателем Президиума Союза Дорохиным В.В. в КФС внесены недостающие до 50 000 000 руб. 2 431 000 руб. (указанная сумма, в основном, внесена в связи с тем, что 13 членов Союза вышли из состава членов Союза по собственному желанию в период принятия решения о пополнении КФС и не внесли 1 833 000 руб. и 11 членов Союза (Ахметшин Р.Г., Голдин В.В.,          Денисов В.Н., Жихарев А.В., Зонова О.С., Клюкин А.В., Назаров И.А.,         Панова А.С., Подивилова А.В., Туманов А.А., Шахназаров Г.И.), не исполнили решение Общего собрания членов Союза – не внесли в КФС 1 551 000 руб.).
Решениями Президиума от 05.12.2018 г., 24.01.2019 г., 04.04.2019 г., 23.07.2019 г. 11 членов Союза (Ахметшин Р.Г., Голдин В.В., Денисов В.Н., Жихарев А.В., Зонова О.С., Клюкин А.В., Назаров И.А., Панова А.С.,  Подивилова А.В., Туманов А.А., Шахназаров Г.И.) исключены из состава членов Союза за нарушение требований ст. 16 Федерального закона от 03.07.2016 № 360-ФЗ об увеличении размера КФС до 50 000 000 руб. к 01.01.2019 и п. 1 ст. 25.1 Закона об обязанности участвовать в формировании КФС.

Директор Союза, исполняя решения Президиума Союза, направил в Арбитражный суд г. Москвы иски о взыскании с указанных лиц задолженности по взносу в КФС. Иски Союза Арбитражным судом г. Москвы удовлетворены полностью.

Ахметшин Р.Г., Денисов В.Н., Жихарев А.В., Зонова О.С., Назаров И.А., Подивилова А.В., Туманов А.А., Шахназаров Г.И. перечислили в КФС 940 107 руб.

По состоянию на 31.12.2018 г. размер компенсационного фонда составил 50 288 111, 44 руб.
Законодательной гарантией обеспечения сохранности компенсационного фонда Союза является, установленное п. 11 ст. 25.1 Закона, ограничение на размер компенсационных выплат: 

· не более 25% размера компенсационного фонда на последнюю отчетную дату, предшествующую дате принятия решения суда о взыскании с арбитражного управляющего убытков (в ред. Федерального закона от 30.12.2008 № 296-ФЗ (это правило действовало до 29.01.2015 г.)); 

· не более пяти миллионов рублей по требованию о компенсационной выплате применительно к одному случаю причинения убытков, совершенных после 29.01.2015 г. (в ред. Федерального закона от 29.12.2014 № 482-ФЗ);

· не более пятидесяти процентов от размера компенсационного фонда по требованию о компенсационной выплате применительно к одному случаю причинения убытков (в ред. Федерального закона от 03.07.2016 № 360-ФЗ, начало действия с 01.01.2019 г.).

Наиболее вероятно, что одна компенсационная выплата в сумме 50% от размера КФС, приведет к непоправимым для Союза последствиям в связи с финансовой невозможностью пополнения фонда членами Союза.

С 18.04.2003 г. (дата получения Союзом статуса СРО АУ), Союзу предъявлено 8 требований о компенсационных выплатах, из них:

· По 6 требованиям Президиумом Союза приняты решения в удовлетворении и произведены выплаты из КФС на общую сумму 22 380 613,22 руб.:
1. Требование Федеральной налоговой службы в лице ИФНС России по              г. Новочебоксарску Чувашской Республики (далее – ИФНС) о возмещении из средств КФС убытков, причиненных Российской Федерации бывшим членом Союза Карандаевой Т.В. (Чувашская Республика) в размере 309 670,94 руб. 
Убытки взысканы с Карандаевой Т.В. определением Арбитражного суда Чувашской Республики от 23.12.2009 г. по делу № А79-11945/2009 за нарушение п. 6 ст. 24 Закона в ред. от 31.12.2004 г. (выплатила себе вознаграждение сверх установленного Законом).
Президиумом Союза 23.06.2011 г. принято решение о компенсационной выплате из КФС в пользу ИФНС в размере 309 670,94 руб. 
В связи с объективными причинами убытки, причиненные Карандаевой Т.В. Союзу, в судебном порядке не истребованы.
2. Требование конкурсного управляющего МУРЭП №41 (далее – Должник) Долиной О.В. о возмещении из средств КФС убытков, причиненных Должнику бывшим членом Союза Беляевым С.В. (Воронежская область, Представитель Союза Лушин Д.М.) в размере 10 007 270,78 руб. 
Убытки взысканы с Беляева С.В. определением Арбитражного суда Воронежской области от 13.02.2015 г. по делу № А14-8137/2005 за нарушение п. 6 ст. 24 Закона в ред. от 24.10.2005 г. (необоснованное расходование денежных средств Должника).
Требование, в размере 3 000 000 руб., возмещено страховой компанией САО ВСК по договору обязательного страхования ответственности арбитражного управляющего.
Президиумом Союза 01.02.2016 г. принято решение о компенсационной выплате из КФС в размере 3 980 942,28 руб. в пользу Долиной О.В.
Утраченная компенсационным фондом Союза сумма возмещена Председателем Президиума Союза Дорохиным Владимиром Васильевичем.
В соответствии с абз. 2 п. 4 ст. 20.4 Закона о банкротстве, Союзом подано в Арбитражный суд Воронежской области регрессное требование к Беляеву Е.В. Решением Арбитражного суда Воронежской области от 15.06.2016 года с          Беляева Е.В., взысканы убытки в размере 3 980 942, 28 руб., причиненные Союзу в результате выплаты из компенсационного фонда и госпошлина – 42 904, 71 руб.

Беляевым Е.В. решение суда о взыскании с него в пользу Союза 4 023 846, 99 руб. не исполнено, в связи с чем Арбитражный суд Воронежской области Союзом направлено заявление о признании Беляева Е.В. банкротом.

Определением Арбитражного суда Воронежской области от 15.11.2016 года в отношении Беляева Е.В. введена процедура реструктуризации долгов, финансовым управляющим утвержден Бедуленко А.И. (член СРО «Дело»).

Решением Арбитражного суда Воронежской области от 18.04.2017 года Беляев Е.В. признан банкротом, в отношении него введена процедура реализации имущества.
Определением Арбитражного суда Воронежской области от 20.12.2020 г. процедура реализации имущества Беляева Е.В. завершена, Беляев Е.В. освобожден от дальнейшего исполнения требований кредиторов, за исключением требования Союза в размере 3 980 942, 28 руб. и госпошлины в размере 42 904, 71 руб.

19.04.2016 года подготовлено и направлено в ГУ МВД России по Воронежской области заявление о преступлении в отношении бывших членов Союза Беляева Е.В., Кочеткова С.С., Руфанова А.И. и гражданина РФ                Семенова В.П. совершивших, по мнению Союза, умышленные действия по организации преступного сообщества с целью вывода с предприятия – должника и легализации денежных средств, нанесению вреда юридическим и физическим лицам, в том числе Союзу, общественным и государственным интересам Российской Федерации. 

По заявлению Союза правоохранительными органами принято 15 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела. Все постановления отменены. 
По информации, полученной Союзом из Министерства внутренних дел РФ, рассмотрение заявления Союза находится в стадии завершения.

3. Требование УФНС по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре (далее – УФНС) о возмещении из средств КФС убытков, причиненных                        ООО «Кондинский КЛПК» (далее – Должник) бывшим членом Союза              Назаровым А.И. (Омская область, Представитель Союза Бабенко В.И.), в размере 5 000 000 руб.
Убытки, в размере 51 445 212 руб., взысканы с Назарова А.И. определением Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 13.12.2017 г. по делу № А75-7998/2013 за нарушение п. 2 ст. 12, п. 4 ст. 20.3, п. 2 ст. 129, ст. 130, п. 1 ст. 143 Закона (реализовал часть недвижимого имущества без оценки и утвержденного собранием кредиторов Порядка продажи имущества. Имущество продано по существенно заниженной стоимости 1 000 000  рублей).

Президиумом Союза 07.06.2021 г. приняты решения о компенсационной выплате из КФС в размере 5 000 000 руб. в пользу УФНС и взыскании с           Назарова А.И. в пользу Союза убытков, возникших в результате осуществления компенсационной выплаты.
Решением Арбитражного суда Омской области от 09.12.2021 г. по делу               № А46-15817/2021 в пользу Союза выдан Исполнительный лист от 31.01.2022 г. серия ФС № 035972377 о взыскании с Назарова А.И. убытков в размере 5 000 000 рублей. 01.03.2022 г. судебными приставами возбуждено исполнительное производство.

До настоящего времени убытки, причиненные Назаровым А.И. Союзу, не возмещены, исполнительное производство продолжается.
4. Требование конкурсного управляющего Главы КФХ Шайбакова Х.Ф. (далее – Должник) Лялькова С.А. о возмещении из средств КФС убытков, причиненных Должнику бывшим членом Союза Якуповым Р.А. (Республика Башкортостан, Представитель Союза Кутдусов А.Р.), в размере 5 000 000 руб.
Убытки, в размере 117 117 000 руб., взысканы с Якупова Р.А. определением Арбитражного суда Республики Башкортостан от 09.12.2019 г. по делу № А07-17801/2015 за нарушение п. 2 ст. 129 Закона (не принял необходимых, надлежащих и достаточных мер по обеспечению сохранности имущества Должника, что привело к утрате залогового имущества).

Президиумом Союза 27.12.2021 г. приняты решения о компенсационной выплате из КФС в размере 5 000 000 руб. в пользу Должника и взыскании с Якупова Р.А. в пользу Союза убытков, возникших в результате осуществления компенсационной выплаты.

Определением Арбитражного суда Республики Татарстан от 14.06.2023 г. по делу № А65-3668/2023 с Якупова Р.А. в пользу Союза взысканы убытки в размере 5 148 029 руб., возбуждено исполнительное производство.
5. Требование конкурсного управляющего ООО «Компаньон» (далее – Должник) Сутормина Д.В. о возмещении из средств КФС убытков, причиненных Должнику бывшим членом Союза Глазовым М.С. (г. Москва, Представитель Союза Поволоцкий А.Ю.), в размере 5 000 000 руб.
Убытки, в размере 29 833 684,73 руб., взысканы с Глазова М.С. Постановлением Седьмого арбитражного апелляционного суда от 04.12.2018 по делу № А03-1434/2013 за нарушение п. 2 ст. 129 Закона (не принял необходимых, надлежащих и достаточных мер, для предотвращения утраты имущества Должника).

Президиумом Союза 22.08.2022 г. приняты решения о компенсационной выплате из КФС в размере 5 000 000 руб. в пользу Сутормина Д.В. и взыскании с Глазова М.С. в пользу Союза убытков, возникших в результате осуществления компенсационной выплаты.
Решением Арбитражного суда г. Москвы от 20.04.2022 г. по делу                       № А40-8736/2023 с Глазова М.С. в пользу Союза взысканы убытки в размере 5 000 000 руб.
В ближайшее время ущерб причиненный Глазовым М.С. Союзу будет возмещен.
6. Требование Люнина А.Г. о возмещении из средств КФС убытков, причиненных ООО «Курская мельница» бывшим членом Союза                   Акульшиным Ю.А. (Курская область, Представитель Союза Гончаров В.А.), в размере 6 090 000 руб.
Убытки взысканы с Акульшина Ю.А. определением Арбитражного суда Курской области от 23.07.2021 по делу  № А35-1943/2013 за нарушение п. 4 ст. 61.6 Закона (не зарезервировал и распределил денежные средства, при наличии заявления о признании сделки по перечислению Должнику денежных средств, недействительной).
Страховой компанией САО «ВСК» осуществлена выплата в размере 3 000 000 руб.
Президиумом Союза 08.11.2023 г. приняты решения о компенсационной выплате из КФС в размере 3 090 000 руб. в пользу Люнина А.Г. и взыскании с Акульшина Ю.А. в пользу Союза убытков, возникших в результате осуществления компенсационной выплаты.
19.03.2024 Союз обратился в Арбитражный суд Курской области с иском о взыскании с Акульшина Ю.А. в пользу Союза убытков, возникших в результате осуществления компенсационной выплаты.
Определением Арбитражного суда Курской области от 25.04.2024 г. по делу № А35-2633/2024 судебное заседание по рассмотрению иска Союза к            Акульшину Ю.А. назначено на 28.05.2024 г.
· 2 требования, поступившие в Союз 13.05.2024 г., находятся на рассмотрении:
1. Требование УФНС России по Смоленской области (далее – Заявитель) о возмещении из средств КФС убытков, причиненных Заявителю членом Союза Моисеенко А.Н. (г. Москва, Представитель Союза Поволоцкий А.Ю.), при исполнении обязанностей конкурсного управляющего ООО «Русэлпром-СЭЗ» в размере 5 000 000 руб.
Убытки, в размере 44 161 290,79 руб., взысканы с Моисеенко А.Н. определением Арбитражного суда Смоленской области от 29.12.2022 по делу              № А62-10629/2017 за нарушения п. 4 ст. 20.3, ст. 134 Закона (несоблюдение очередности и пропорциональности удовлетворения текущих требований кредиторов).
2. Требование ИП Палади В.С. (далее – Заявитель) о возмещении из средств КФС убытков, причиненных Заявителю бывшим членом Союза Сараевым Д.М.             (г. Москва, Представитель Союза Смирнов А.И.) при исполнении обязанностей конкурсного управляющего ООО «Промресурс» (далее – Должник), в размере 13 680 233 руб.
Убытки, в размере 13 680 233 руб., взысканы с Сараева Д.М. определением Арбитражного суда Челябинской области от 24.02.2023 по делу № А76-12574/2021 за нарушения п. 4 ст. 20.3, п.п. 2,5 ст. 129 Закона (не принял мер по привлечению контролирующих Должника лиц к субсидиарной ответственности и взысканию убытков с конкурсного управляющего дебитора Должника).
Иски о взыскании убытков с членов Союза и бывших членов Союза поступали постоянно и на достаточно большие суммы. Сотрудниками Союза и командами членов Союза проводилась определенная работа по защите членов Союза и Союза в арбитражных судах, рассматривающих иски об ущербах, что позволило существенно уменьшить размер предъявляемых к взысканию требований. 
Членами Союза в добровольном порядке возмещены убытки в сумме  6 640 206 руб. (Приложение 2, 3).
В результате принятых, за последние 3 года Союзом мер, по рациональному размещению средств КФС, удалось погасить требования о возмещении из средств КФС убытков на сумму 18 090 000 руб. (Акульшин Ю.А., Глазов М.С.,               Назаров А.И., Якупов Р.А.) и сохранить КФС в размере 57 869 601,75 руб.
По состоянию на 2023 г. Союз считался одной из лучших саморегулируемых организаций арбитражных управляющих по сохранению КФС.

Повестка нашего собрания является актуальной на сегодняшний день по следующим причинам.

В 2024 г. вступили в законную силу судебные акты, согласно которым ожидается поступление в Союз требований о возмещении из средств КФС убытков, в размере 20 000 000 руб.:

1. 105 261 986,79 руб. взыскано с бывшего члена Союза Жихарева А.В. (Саратовская область) Решением Арбитражного суда Саратовской области от 30.12.2022 по делу № А57-3186/2022 за нарушение п. 4 ст. 20.3, п. 2 ст. 134 Закона (нарушена очередность погашения текущих платежей МУП «Балашовское ЖКХ»).
2. 32 052 084,28 руб. взыскано с бывшего члена Союза Догадина А.В. (Пензенская область) Определением Арбитражного суда Московской области от 20.10.2023 по делу № А41-32211/2016 за нарушение п. 4 ст. 20.3, п.п. 2, 3 ст. 129, п. 1 ст. 61.9 Закона (не принял мер по оспариванию сделок ООО «Квартал»).
3. 24 569 520,54 руб. взыскано с бывшего члена Союза Догадина А.В. (Пензенская область) Постановлением десятого Арбитражного апелляционного суда от 19.07.2023 по делу № А41-32211/2016 за нарушение п. 4 ст. 20.3, п.п. 2, 3 ст. 129, п. 1 ст. 61.9 Закона (не принял мер по оспариванию сделок                          ООО «Квартал»).
4. 54 063 904 руб. взыскано с бывшего члена Союза Зелютина К.П. (Свердловская область) Определением Арбитражного суда Свердловской области от 30.08.2023 по делу № А60-46748/2018 за нарушение п. 4 ст. 20.3, п.п. 2, 3 ст. 129, п. 1 ст. 61.9 Закона (не принял мер по оспариванию сделок ООО «Новая Энергетика»).
Определением Арбитражного суда Алтайского края от 26.04.2024 по делу              № А03-3896/2021 впервые принято решение о взыскании с члена Союза убытков в процедуре банкротства ООО «САМЗ», в отношении которого возбуждено дело с суммой компенсационной выплаты 50% от размера КФС (нарушения п. 2 ст.20.3, п.п. 2. 3 ст. 129 Закона – бездействие по оспариванию сделок).

Нарушения допущены конкурсным управляющим – членом Союза Монаховой Е.Г. В очередной раз, в нарушение п. 2.2. Порядка сбора, обработки и хранения документов и сведений о профессиональной деятельности членов Союза член Союза, Союз своевременно не уведомлен о рассмотрении дела об убытках в суде. Подана апелляционная жалоба. Союз принимает в ней участие.

Анализ судебных дел о взыскании убытков с членов Союза показывает, что в большинстве случаев причинами являлись личная недисциплинированность, недобросовестные и не разумные, а иногда заведомо противоправные действия членов Союза, в том числе бывших, сокрытие от Союза информации о ситуациях, которые привели к убыткам и желание безнаказанно получить дополнительный незаконный доход.
Союз регулярно направлял членам Союза определения и решения судов для изучения с целью предотвращения действий (бездействий), приводящих к ущербу должникам, кредиторам и Союзу.
Судебной практикой подтверждается, что неуклонно возрастает количество и качество исков о взыскании убытков с арбитражных управляющих.
Для сохранения статуса Союза, как саморегулируемой организации арбитражных управляющих, необходимо Представителям Союза неукоснительно выполнять требования п. 3.2. Положения о Представителе, касающиеся контроля деятельности подчиненных членов Союза при исполнении ими обязанностей арбитражного управляющего при проведении процедур банкротства, взаимодействовать с судьями, ведущими процедуры банкротства, кредиторами и должниками банкротных юридических и физических лиц, а членам Союза осуществлять взаимоконтроль. 

Надеюсь, что никто из членов организации не заинтересован в ликвидации Союза или присоединении его к другой саморегулируемой организации арбитражных управляющих и у нас достаточно знаний, опыта и желания сохранить статус Союза. 
Всем членам Союза необходимо задать себе вопрос: что будем делать, когда размер КФС станет меньше установленного Законом. Этот вопрос, по всей видимости в ближайшее время, я вынужден буду задать учредителям и членам Союза.
Спасибо за внимание, прошу сделать соответствующие выводы из сложившейся ситуации.
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